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MAI SZAMUNKBÓL:
Pieck elvtárs beszéde a Német 
Egységpárt III. kongresszusán. 
(2. oldal.) A népi Lengyelország 
fokozott munkával ünnepli július 
22-ét. (3. oldal.) Nagy lendülettel 
folyik a gyűjtés Koreának. 
(3. oldal.) őrizetlenül hagyott 

szérűk. (5. oldal.)

IV ti. évfolyam, 168. szám.
ARA 50 FILLÉR Szombat. 1950 július 22.

TAEZSON UTÁN
(ki) Minden nap újabb és újabb 

győzelmek! Hogy csak a nagyobbá, 
kát említsük: Szöul, Szuvon, Cso- 
nan után ismét a nép diadaláról 
érkezett hír Koreából: felszabadult 
Taezson. Felszabadult az a város, 
amelybe a Szöulból kiűzött do-lár- 
iszoiga Li-Szin-Man kormány mara­
déka menekült. Mintha csak az 
1918 őszi kínai jelentéseket olvas­
nánk: fejvesztetten menekülnek Ko­
reában is az amerikaiak által támo­
gatott hazaárulók. Dél-Koreának 
több, mint a fele a nép kezében 
van, pedig még négy hete sincs, 
hogy az amer.kaiak provokációs tá­
madása után mégindult a népfelsza­
badító küzdelem.

E napolt eseményeit aranybetűk- 
ktil írjáK be Korea történetébe, mert 
világraszólók ezek a győze-mek, az 
egész világ felfigyelt rájuk: a né­
pek, a do-gozók, a béke, a függet­
lenség harcosai szeretettel, együtt­
érzéssel figyelik az eseményeket, az 
imperialisták pedig lógó orral, a 
vesztes gyilkosok dühevei. Korea 
népe megmutatta, hogy egy szabad 
nép erősebb az imperialisták min­
den háborús dühénél, hiába volt az 
amerikai tengeri és légihaderő moz­
gósítása, hiábavaló a szárazföldi in­
tervenció: a „szégyen a futás, de 
hasznos“ elv alapján teszik meg az 
amerikai csapatok „elszakadó had- 
mozdu.ataikat“.

Korea népe onnan nyeri erejét, 
hogy 1945-ben a Szovjetunió felsza­
badította az országot a japán fa­
siszták járma alól. Bár az ország 
déli felet utó-ag megszállták az 
amerikai csapatok, északon kivirág­
zóit a szabadság, a nép a Szovjet­
unió segítségével békés, demokrati­
kus országot épített, A dolgozó nép 
belekóstolt a szabadságba, a függet­
len életbe, felismerte- hogy bo,dog 
jövőjét a kizsákmányolok né-kül. 
sót azok ellen harcolva kell megal­
kotnia. A népi demokratikus ország 
építői, élükön a koreai kommunis­
táknál, nem hagyták- hogy hazáju­
kat hódítók csizmái tapossák, Korea 
népe megelégelte a kizsákmányo-
*ás.: ezen ütőit vissza keményen az 
imperialistáknak. Ezért támogatja a 
hátország is minden erejével a 
frontot, ezért folyik ,-Mindent a 
frontért, mindent a győzelemért'“ 
jelszóval a szabad országrészeken a 
munkaverseny s ezért támogatják 
az északkoreai csapatokat Dél-Ko. 
reá hcs partizánjai-

Korunkban — am'nt Molotov elv­
társ megállapította — minden út a 
kommunizmushoz vezet, A második 
vi.ágháború után, a Szovjetunió vi­
lágtörténelmi jelentőségű győzelmé­
nek következtében az országok 
egész sora — köztük Magyarország 
1» — kiszakadt az imperializmus 
világláncából és népi demokratikus 
aiapon a szocilizmus építéséhez fo­
gott. a szabadság, a függetlenség 
utáni vágy felébredt és mind jobban 
erősödött a gyarmati népeknél is: 
Kommunista Pártjaik vezetésével, 
a lenini-sztálini tanítások alapján 
egész sor gyarmati országban meg­
szervezték a felszabadító harcot, A 
világ legnépesebb országa, Kína szá. 
razföldi területéről már kiverte az 
amerikai imperialistákkal szövetke­
zett és az 'imperialisták támogatá­
sát élvező Kuomintang-bandát, or­
szága nagy részét felszabadította a 
francia imperialisták igája alól 
Vietnam szabadságszerelő népe. De 
ezeken az országokon kívül is for­
rong szinte egész Ázsia: Indiában, 
Indonéziában, a Fülöp-szigeteken is 
tépik már magukról a rabláncot az 
elnyomottak. A kapitalizmus napjai 
meg vannak számlálva, ezért ra­
gaszkodnak görcsösen minden tal­
pa'atnyi földhöz, ahol ideig-óráig 
megvethetik még lábukat, ahol foly­
tathatják még a kizsákmányolást. 
Ők is érzik vesztüket és bár csök­
ken erejük, savokbaszorítolt' vadál­
lat módjára támadnak- szabad or-

szágokat szemeinek ki provokációs 
céljaiknak. Nem riadnak vissza 
gazságukban a fegyveres beavat- 
kozástól sem, eléggé szemléltetően 
mutatja ezt Korea esete.

A kommunisták éberségén múl- 
lott, hogy már tavaly nem került 
hasonló helyzetbe a Magyar Nép- 
köztársaság és az európai népi de­
mokráciák egész sora. Hozzánk 
trockistákat küldtek az imperialis­
ták, Titón keresztül gyilkos kém­
bandát csempésztek be a népi de­
mokráciák á.lí’mgépezetébe, ait.krifek 
az lett vo.na a feladatuk- hogy 
megdöntsék a népi uralmat, vissza­
hozzák a csendőröket, a földbirto­
kosokat, a gyárosokat, legyilkolják 
vezetőinket és a dolgozók ezreit — 
úgy mint a Tanácsköztársaság után. 
Tervük kudarcba fulladt tavaly s 
most Koreában újabb kudarc vár az 
imperialistákra.

A Távo.-Keletről érkező győzelmi 
jelentések, a kapitalista országok 
dolgozóinak mozgalma, az clasz pa. 
raszíck földfoglalása, a francia dol­
gozók eredményes harca a Schu- 
man.terv ellen, a világszerte egy­
mást köve lő sztrájkok, tüntetések, 
békegyüíések, a békevédelmi felhí­
vás aláírására indult nemzetközi 
mozgalom miüd-mind a béke lebír- 
hatatlan erejének jele.

Az imperials tálc gyengeségére jel­
emző, hogy nem riadnak már visz- 

sza a hitieri módszerektől sem. A 
makronizoszi halállá borban kegyet- 
isnkcdő neofasiszták cseppet sem 
különbek az SS-lcgényeknel, Franco 
és Tito börtönei egyet je.entenek 
Hitler koncentrációs táboraival, 
'Koreában éppoly kegyetlenül bán­
nak az amerikai pribékek a néppel, 
asszonyokkal és gyermekekkel, mint 
a náci őrültek nyolc évvel ezelőtt 
Ukrajna békés lakosságával. A vi­
lág népeinek megvetésével találkoz­
nak e miatt. Az egész világ fel­
emelte szavát: ,,Ei az imperialisták 
véres kezével Koreától!“ És segíte­
nek is Koreának a népek. A ma­
gyar dolgozók határtalan lelkese­
déssel ajánlották fel anyag: támo­
gatásukat: egy felszerelt frontkórhá- 
zat küldenek Koreába, hogy minél 
több szabadságharcos nyerje vissza 
testi épségét, hogy győzelemre vi­
gyék a nép vörös zászlaját és utána 
egészségesen, épségben vehessenek 
részt az ország újjáépítésében, a 
szocializmus megvalósításában. — 
Üzemről üzemre, házról házra jár­
nak a gyüjtőívek, mint néhány hó­
napja a stockholmi békefelhívás. A 
dolgozó s szeretettel fogadják, hi­
szen a koreai nép harca a mi har­
cunk is, része a világméretekben 
fo.yó békeharcnak.

Támogatjuk a béke világiáborát, 
támogatjuk Koreát. Nemcsak fo­
rintjainkat adjuk a kórház felszere­
lésére, hanem fegyelmezett munká­
val, a do.gozók államának erősíté­
sével járulunk hozzá a békefront 
erősítéséhez. Üzemi munkásaink 
tudják feladataikat. Az alapbéreme­
léssel egyidőben rendezik normái­
kat. Az új normák a szocializmus 
gyorsabb építését, hazánk erősíté­
sét, életszínvonalunk további emel­
kedését segítik e ö. öntudattal vál­
lalják a dolgozók az új normákat s 
nemsokára új, az eddiginél is ma­
gasabb teljesítmények elérésével 
jelentik: helytáll Link a békefront 
ránkeső szakaszán Dolgozó pa­
rasztságunk a terménybegyüj’.és le­
bonyolításával erősíti a népi demo­
kráciát. Harcol a klerikális reakció, 
a kulákok ellen, akik újra háborús 
pánikot akarnak kelteni a hiszé­
keny dolgozók között. Azt szeret­
nék, ha Magyarországon is do.gő­
zök vére folyna, azt szeretnék, ha 
az imperialisták bennünket is meg­
támadnának. Öntudatban sokat nőtt 
dolgozó parasztságunk ! is. Nem 
hagyja magát félrevezetni, olvassa- 
látja a béketábor nagy 'győzelmeit, 
lebírhatatlan erejét. _

Rákosi Mátyás elv társ üdvözlő távirata 
a Lengyel Köztársaság miniszterelnökéhez

Rákosi Mátyás, a miniszter- 
tanács elnökhelyettese a len­
gyel nemzeti ünnep alkalmából 
az alábbi táviratot intézte 
Josef Cyrankiewiczhez, a Len­
gyel Köztársaság miniszterel­
nökéhez:

„A felszabadult lengyel néj» 
nemzeti ünnepén a magyar 
kormány és a dolgozó magyar 
nép legmelegebb szerencsekí- 
vánatait fejezem ki.

A magyar nép örömmel látja 
és nagyra értékeli azokat a 
gazdag eredményeket, amelye­
ket a lengyel nép az elmv.lt hat 
esztendő alatt függetlenségének 
megvédése, demokratikus vív­
mányainak megszilárdítása és 
a szocializmus építése terén el­
ért. A lengyel és a magyar nép 
a Szovjetunió példája nyomán, 
a nagy szovjet nép támogatá­
sával szoros együttműködésben 
építi a szocializmust és harcol 
a békéért. Az emberi haladás­

nak és a szabadságnak abban a 
hatalmas táborában amelyet 
nagy tanítónk, a bölcs Sztálin 
vezet, a lengyel nép építő mun­
kájához és békeharcához őszin­

te szívből további nagy sike­
reket kívánok.

Rákosi Mátyás, 
a minisztertanács elnök- 

helyettese.“

Rónai Sándor elvtárs távirata
Rónai Sándor, a Magyar 

Népköztársaság Elnöki Taná­
csának elnöke az alábbi távira­
tot intézte Boleszlav Bieruthoz, 
a Lengyel Köztársaság elnöké­
hez:

„A baráti Lengyelország 
nemzeti ünnepe alkalmával a 
magam és a Magyar Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsa nevé­
ben a legmelegebb jókívánsá­
gaimat tolmácsolom.

A Lengyel Köztársaság ezt 
a történelmi jelentőségű év­
fordulót a szocializmus épí­
tése és a békéért vivőit 
harc nagy eredményei kö­
zepette ünnepli. A dolgozó ma­

gyar nép őszinte megbecsülés­
sel látja a baráti és szövetsé­
ges lengyel nép egyre növekvő 
eredményeit és szilárd helyt­
állását a Szovjetunió vezette 
békefrontban. A két baráti nép 
a jövőben is szoros együttmű­
ködésben folytatja a szocializJ 
mus építését és vállvetve küzd 
a hatalmas Szovjetunió veze­
tésével az egész haladó embe­
riség nagy győzelméért, a bé­
kéért.

Rónai Sándor,

a Magyar Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának 

elnöke.“

Hatalmas átkaroló mozdulattal törnek 
Taegu felé a koreai fels»€ihadító

Az AFP tudósítója július 19-én 
a következőkben számol be az ame­
rikaiak koreai helyzetéről : A kö­
zépkoreai hegyvidéken az ameri­
kaiak helyzete a Puszan—Taegu— 
Taezson közlekedési főütőértől 
északra súlyosbodott. Az északko­
reaiak újból megkezdték az elő­
nyomulást a dél felé húzódó két íö 
hegyiéit hosszában.

Párhuzamosan, de a csongju— 
kumcsoni úton lefelé haladó észak­
koreai páncélosoktól keletre más 
északkoreai páncélos erők folytat­
ják előnyomulásukat a Tanjangból 
Jongzsun és Andongon át Taeguba 
vezető úton. Igen erős az észak­
koreaiak nyomása tehát a koreai­
félsziget középhegyvidékén.

A Reuter jelenti: Irit egy hatal­
mas bekerítő mozdulat során fog­
lalták el, amely eddig a legmé­
lyebbre nyomta be az arcvonalat.

A Reuter-iroda jelenti a koreai 
hadszíntérről: A még mindig láng­
ban álló Taezsonon keresztül a csü­
törtökről péntekre virradó éjszaka 
folyamán

szüntelenül özönlenek az észak-
koreai páncélos és gyalogos 

csapatok dél felé.
A küzdelem most azért az útvonal­
ért és vasútvonalért folyik, amely 
Taezsontól kelet felé halad Háncson 
fontos vasúti csomópont irányában. 
Háncson nyolcvan kilométerre van 
Taezsontól délkeletre és mindössze 
ötven kilométer választja el Tacgu- 
tól, az amerikai főhadiszállástól.

MacAvthur főhadiszállásának hi­
vatalos jelentése szerint a népi lei­
szabadító hadsereg a csonjuti arc­

csaputok
vonalszakaszon új átkaroló táma­
dást indított, amely 

azzal fenyegeti az amerikaia­
kat, hogy levágják a koreai fél­
sziget egész délnyugati csücs­

két.
A főhadiszálláson rendkívül veszé­
lyesnek tartják ezt az új támadást. 
A Csonjutói déli irányba kibonta­
kozó új nagy támadás másik célja 
az, hogy

nyugat felől karolja át Puszan 
kikötőjét, az amerikai utánpót­

lás tőtámaszpontját.

Az AFP tudósítója megállapítja, 
hogy a koreai hadműveletekben a 
partizánok mind fontosabb szerepet 
játszanak. Míg a hadműveletek e,sú 
szakaszában, mely Szöultól Taezson 
elfoglalásáig tartott, a partizánok 
főleg zavartkeitő kisebb támadáso­
kat hajtottak végre, addig most 

nagy partizánegységek működ­
nek az amerikai vonalak hátá­

ban
Taezsontól délre és a Taeguiól 
északra fekvő hegyekben.

Fogságba esett amerikai katonák 
a koreai harc abbahagyására 

hívják lel bajtársaikat
A föngjangi rádió napolna továb­

bítja Dél-Koreában fogságba esett 
amerikai tisztek és katonák 1 elhí­
vását, akik sürgetik Délkoreában 
levő bajtársaikat, hogy tegyék le a 
fegyverüket és szüntessék be a 
koreai nép gyilkolásál.

J. H. Hamilton káplár a követ­
kezőket mondotta rádióüzenetében:

— Mi, amerikai hadifoglyok a 
legemberségesebb bánásmódban ré­
szesülünk, amely talán nem is il­
leti meg az országba betört hadse­
reg katonáit. Nem volt semmi fo­
galmam a háború céljáról. Fogság- 
baesésem óta azonban megvilágo­
sodott bennem, hogy amerika ve­
zetői és nagytőkései azért léptek 
közbe fegyeveresen Koreába, hogy 
leigázák a koreai népet. Kizárólag

kapzsi érdekeik kedvéért taszítot­
tak bele minket ebbe a véres üz­
letbe, Az amerikai katonáknak sem­
mi oka sincs arra, hogy lőjjék és 
bombázzák Korea népét.

A koreaiak szabadságukért és 
függetlenségükért harcolnak. Ki­
űzik az amerikai csapatokat. A jog­
talan háborút abba kell hagyni és 
az amerikai csapatoknak haladékta­
lanul ki kell vonulni Koreából. 
Hagyjuk abba a koreai nép gyilko­
lását, vegyük el kezünket Koreá­
tól, menjünk haza, ahol barátaink 
és szeretetteink várnak ránk. 
Menjetek haza bajtársak, vagy 
jöjjetek át a koreai népi hadsereg 
katonáihoz, akik emberséges mó­
dón bánnak veletek úgy, mint ve­
lünk.

Tud arról a dolgozó nép, hogy az 
imperialisták táborában valóságos 
pánikot keltett koreai vereségük. 
Olvasták a dolgozók a dollárszolga 
Trygve Licnek, az ENSZ főtitkárá­
nak „üzenetét“, amelyben segítsé­
gért könyörög az Amerika-csatlós 
kormányoknál, mert „sürgősen ha­
tékony segítségre szorul“ a Korea 
földjén dúló intervenciós banda- Ol­
vasták a válaszokat is. Nincs a vá­

laszokban semmi örömteli az impe- 
ria-sták - számára. India például a 
csapatok küldése helyett a nagy 
Sztálinhoz fordult a koreai béke 
helyreállítása céljából. Sztálin elv­
társ válaszában ismét bizonyságot 
tett a Szovjetunió következetes bé­
rpolitikájáról. arról* * hogy a Szov­
jetunió építeni akar, a szovjet em­
bereknek nem célja a háború A 
Szovjetunió kész segíteni a koreai 
kérdés rendezésében, ha a Bizton­

sági Tanács nem olyan alávaló sze­
repet játszik, mint. legutóbb, hanem 
tanácskozásában résztvesz a Szov­
jetunió. résztvesz a 475 milliós Kí­
na és meghallgatják a 'koreai nép 
képviselőit is. .

Taezson után biztosan menetel a 
koreai néphadsereg a végső győze­
lem felé, érlelve a világ népeinek 
felszabadulását, győzelmét, érlelve lí 
világimpcrializmus végső vereségét.

\
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Pieck elvtárs a békeharcról, 
a nemzeti függetlenség helyreállításáról 

és a népgazdaság kifeflesztéséról
beszélt a Német Egységpárt III. Kongresszusán

A Német Szocialista Egység, 
párt (SED) III kongresszusát 
csütörtökön délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg Wilhean Pieck elv- 
társ, a Párt emökc, a berlini Wer­
ner Seelenbinder-csarnokban. A 
SED III. kongresszusán 4000 kül­
dött vett részt.

Az elnökségben a testvérpártól 
képviselői közül helyetfoglal N. A. 
Szuszlov, a Szovjetunió Kommu­
nista (bolseviit) Pártja Központi 
Bizottságának titkára és P. N. 
Poszpjelov, a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártja Köz­
ponti Bizottságának tagja, Josef 
Cyrankiewícz, az Egyesült Len­
gyel Munkáspárt Politikai Bizott­
ságának tagja, Révai József, a 
Magyar Do.gozók Pártja főtitkár­
helyettese, Palnuro Togliatti, az 
Olasz Kommunista Párt főtitká­
ra, Jacques Duclos, a Francia 
Kommunista Fait Politikai Bi­
zottságának titkára es a többi 
testvérpárt küldöttségének veze­
tője.

A magyar küldöttségben helyet 
foglal Vas Zoltán elvtárs, Pártunk 
Po.itikai Bizottságának tagja.

A küldöttek vinaros tetszésnyil­
vánításai közepette választotta 
meg a kongresszus a díszelnöksé­
get,

élén I. V. Sztálinnal, a világ 
dolgozóinak nagy vezetőjével. 
Ezután Wilhelm Pieck elvtárs 

emelkedett szólásra:
— Ez az első pártkongresszu­

sunk a Német Demokratikus Köz­
társaság kikiáltása óta, amely­
nek megalakulása — mint ahogy 
azt Sztálin elvtárs mondotta — 
fordulópontot jelent Európa tör­
ténelmében. Köztársaságunkban 
a cöntö pozíciók a munkásosztály 
birtokában vannak, tehát már eb­
ből is kitűnik a munkásosztály 
pártja kongresszusának nagy je­
lentősége. A kongresszus felada­
ta — mondotta Pieck elvtárs -—• 
hogy

felülvizsgálja népünk politi­
kai, gazdasági és kulturális 
életének minden területén 
Pártunk harcának eredmé­
nyeit és meghatározza az új 

feladatokat.
— A reakció és a háború politi­

kájának fö bajosára — mondotta 
— az amerikai imperializmus. — 
A háborús uszítás és a háborús 
készülődés politikájáról az ameri­
kai imperializmus' most Koreában 
áttért a közvetlen katonai beavat­
kozásra, a legbrutalisabb támad- 
dásra. A koreai események, a hős 
koreai népi haosereg csodálatra­
méltó győzelmei azonban megmu­
tatják, mennyire kalandos az 
USA háborús politikája. Koj-ea ép­
pen úgy bebizonyítja mint Kína, 
hogy

az amerikai imperializmus 
gyalázatosa.:, csődöt mond, ha 
a népek egy akarattal, egy­
ségesen harcolnak nemzett 
függetlenségükért és szabad­

ságukért.
Churchill és néhány amerikai 
szenátor már az - atombomba al­
kalmazását követeli. Ezzel csak 
azt bizonyítják be, milyen rosz- 
szul áll a szénájuk, milyen tehe­
tetlenek a népeit béke- és sza­
badságakaratával szemben.

Fieck elvtárs ezután foglalko­
zott . a békealáírás-gyüjtési moz­
galom sikereivel és hangsúlyoz­
ta, hogy ez a szervezett békearc- 
vonal a nagy Szovjetunió vezeté­
sével

megteremtette annak tényle­
ges lehetősegét, hogy a vilá­
got megmentsék egy újabb 

háborútól.
Németország helyzetével foglal­
kozva rámutatott, hogy míg az 
amerikai imperialisták Németor­
szágot feldarabolták, addig a 
sztálini békepolitika lehetővé tet­
te, hogy a német nép köztársasá­
ga területén

visszanyerje nemzeti önálló­
ságát és függetlenségét. 

Teljes nagyságban előttünk áll 
a feladat — mondotta Pieck elv­
társ — hogy

egész Németországot rávezes­
sük a bélre, a demokrácia, az 
imperialista-éllenesség út­

jára.
Ebből a következő gyakorlati fel­
adatok adódnak:

1. Minden erővei szoros kapcso­
latot kell létesíteni a Német De­
mokratikus Köztársaság es Nyu- 
gat-Németország dolgozói között.

2. A nyugati imperialisták tilal­
ma ellenére meg kell erősíteni és 
ki kell fejleszteni a kereskedelmi 
és gazdasági kapcsolatokat a Né­
met Demokratikus Köztársaság és 
Nyugat-Németország között.

3. Pártunk egész politikáját úgy 
kell vezetnünk, hogy lépéseink 
előre mozdítsák a német nép 
egyesülését a demokratikus és 
oékeszeretö Németország zászlaja 
alatt, tehát harcolni kell a bé­
kéért.

— Végeredményben mai kon­
gresszusunk is azt bizonyítja, 
hogy a Német Demokratikus Köz­
társaság nemzetközi helyzete nap- 
ról-napra erősödik. Számítani le­
het arra, hogy a Német Demokra­
tikus Köztársaság külpolitikája a 
közeljövőben újabb sikereket fog 
felmutatni. így igazolódnak a 
nagy Sztálin szavai, hogy 

a német nép,' amennyiben a 
béke és az egységes demokra­
tikus Németországért folyó 
harc útján halad, az egész 
világ népeinek támogatására 

talál.
A Német Demokratikus Köztár­

saság külpolitikájának feladatai­
val foglalkozva, Pieck elvtárs 
nyomatékosan aláhúzta a békéért 
és az igazságos békeszerződés 
mielőbbi megkötéséért folytatott 
harc nagy jelentőségét, valamint 
a Szovjetunió és a többi népi de- 
ftiokráciákkal való barátság fon­
tosságát.

— Ha az amerikai imperialista 
támadók — mondotta — megkoc­
káztatnák azt a bűnös kalandot, 
hogy háborút kezdenek a Szovjet­
unió ellen,

akkor a német nép minden ere­
jével támogatni fogja a Szov­
jetuniót és a béketábort az im­
perialista támadók elleni harc­

ban.
Nem férhet kétség ahhoz, hogy az 
ilyen háborús kaland az imperializ­
mus teljes vereségével fog vég­
ződni Európában és Ázsiában egy­
aránt.

Németország belső helyzetének 
megítélésénél abból a tényből kell 
kiindulnunk, — folytatta a továb­
biakban —, hogy Németországot 
az imperialista nyugati hatalmak 
politikája két részre szakította. Ez 
a kettészakítás a potsdami egyez­
mény nyíit megszegésének eredmé­
nye volt. — Pieck elvtárs ezután 
hosszasan foglalkozott Nyugat-Né­
metország válságos gazdasági 
helyzetével. Rámutatott arra, hogy 

a Szociáldemokrata Párt be­
súgói voltak a megszállási sta­
tútum és a bonni alkotmány 

kezdeményezői.
Ezzel az imperialista nyugati hatal­
makat támogatták abban, hogy 
Nyugat-Németországot félgyar­
mati rabszolgaság bilincseibe ver­
jék :

segítenek az új háború előké­
szítésében és előmozdítják a 

német nép leigázását 
az imperialista nyugati hatalmak ál­
tal. *•

— Egész politikánkban . és mun­
kánkban mindig szem előtt kelt 
tartanunk azt a feladatot, hogy 
Nyugat-Németország dolgozó la­
kosságának tömegeit kiszakítsuk 
az angol-amerikai imperializmus és 
a nyugat-német monopolista búr-, 
zsoázia befolyása alól. Ha a Párt­
nak sikerül Nyugat-Németország 
lakosságának többségét kiszakítani 
az imperialisták és lakájaik befo­
lyása alól, akkor

gyakorlatilag lehetetlenné válik 
Nyugat-Németország megszál­
lása a külföldi imperialisták ré­

széről.
Az októberi választásokról szólva 

kijelentette, hogy az egész köz­
társaság lakossága egységének ha­
talmas bizonyítéka lesz a békéért, 
a nemzeti egységért és a békés 
újjáépítésért folyó harcban. Pieck 
elvtárs azután hangsúlyozta, 

minden eredményünket az tet­
te lehetővé, hogy a Szovjet 
Hadsereg felszabadította Kelet- 
Németországot a hitleristák 

uralma alól.
Éppen ezért örökre egész tevé­
kenységünk szent parancsolata ma­
rad a barátság a nagy Szovjetunió­
val. Ezt a barátságot ápoljuk és 
minden erőnkkel megszilárdítjuk.

Pieck eivtárs ezután a Szocialista 
Egységpárt

újtípusú párttá
való alakításával foglalkozott .Rá­
mutatott az eddig elért eredmé­
nyekre, kihangsúlyozta :

a Pártnak az az irányvonala, 
hogy a munkásmozgalom el­
ért egységét minden erővel 
megszilárdítsa és amellett eltö­
kélt harcot folytasson az ille­
gális Schumacher-ügynökseg 

ellen.
— A feladat abban áll, hogy fo­

kozzuk a Párt éberségét és a troc- 
kista és ti tóista ügynökséget so­
rainkból kiirtsuk. A küzdelem_ 

Pártunk sorainak tisztaságáért 
és a munkásosztály álcázott ellen­
ségeinek Pártunkból való kiűzésé­
ért elengedhetetlen feltétele annak, 
hogy Pártunk tovább fejlődhessék 
újtípusú párttá.

Hatalmas beszédét Pieck elvtárs 
így fejezte be: Szilárd elhatározá 
sunk, hogy szoros és elválasztha­
tatlan barátságban haladunk elő­
re a Szovjetunióval, a népi demo­
kratikus országokkal, Kínával és 
a világ mindet) békeszerető népé­
vel. Hazánkat a béke és a demo­
krácia bástyájává építjük, meg­
valósítjuk népünk életkörülmé­
nyeinek javítását és el fogjuk ér­
ni országunk gazdaságának hatal­
mas fellendülését. A tömegeket el­
vezetjük a szocialista társadalom 
magaslataira.

_ Éljen Szocialista Egységpár­
tunk ! Éljen a béke és a Szovjet­
unió vezette nagy világbéketábor!

— Éljen az egységes demokra­
tikus, békeszere:.ő erős és függet­
len Németország !

_ Éljen a Szovjetunió Kom­
munista (bolsevik) Pártja és nagy 
vezére, barátunk és tanítómeste­
rünk, Sztálin elvtárs !

Megérkezett Moszkvába 
a magyar parasztkií 1 döttség

Július 19-én megérkezett Mosz­
kvába Budapestről a magyar pa­
rasztküldöttség. A pályaudvaron 
Pavel Lobanov, Pavel Kucsumov 
és Ivan Sztrelcov, a Szovjetunió 
mezőgazdaságiigyi miniszterének 
helyettesei, Szkladán Ágoston,_ a 
Magyar Népköztársaság rendkívüli 
és meghatalmazott nagykövete, a 
követség tagjai a sajtó képviselői 
fogadták a vendégeket.

Erdei Ferenc, a küldöttség ve­
zetője, a pályaudvaron tartott be­
szédében kifejezte háláját a szov­
jet kormány iránt, hogy lehetősé­
get adott a magyar parasztoknak 
a világ legfejlettebb és leghaladóbb 
mezőgazdaságának, a szovjet gaz­
daságnak megismerésére. A mi­
niszter beszédét a nagy Sztálin él­
tetésével fejezte be.

A moszkvai rádió a magyar paraszlkiildöttsrg 
Moszkvába érkezéséről

A moszkvai rádió beszámolót 
adott a 200 tagú magyar paraszt- 
küldöttség Moszkvába érkezesé­
ről- Az első magyar parasztküi- 
döttség tagjai — mondotta _ a 
moszkvai rádió — széles mérték­
ben elterjesztették a Szovjetunió 
tapasztalatait. A múlt évben akkor 
tekintették meg országunk iö.djét, 
amikor a termés még csak érés­
ben volt. Idén azonban már a ter­
més betakarításánál lesznek jelen.

A magyar parasztok saját sze­
mükkel lógnak meggyőződni arról, 
hogyan tűnik el a Szovjetunióban 
a különbség a városok es lalvak 
között. Tanúi lesznek annak, hogy 
a szovjet íaluk szabad dolgozol' 
nem szavakban, hanem tettekkel 
odaadóan küzdenek a békéért.

A moszkvai rádió ezután ismer­
tette a magyar parasztküldöttség 
moszkvai fogadtatását és Erdei Fe­
renc földművelésügyi minszter be­
szédét.

MAO-CE-TUNG BANKETTJE 
SAFRANKO NAGYKÖVET 

TISZTELETÉRE

Mao-Ce-Tung, a Kínai Központi 
Népi Kormány elnöke, Satranko 
Emanuel Magyarország első Kínai 
rendkívüli és meghatalmazott nagy­
követe és a magyar nagykövetség 
valamennyi tagja tiszteletére csü­
törtökön bankettet adott.

i nyírbátori osemSirik fösnegvérengzése 
a bírósaij mu

A debreceni megyei bíróság 
dr. Cseke Béla elnöklete alatt 
működő büntetőtanácsa pénte­
ken kezdte meg az 1937. évi 
nyírbátori tömegvérengzés bűn­
ügyének tárgyalását.

1937-ben Nyírbátorban egy 
bálon, mint ellenőrző járőr 
megjelent Tompa Miklós csend­
őrfőtörzsőrmester és Pénzes- 
Petrik Flórián csendőrtörzsőr­
mester. A bálban kis rendzava­
rás támadt, mire a töltött pus­
kával, szuronnyal felszerelt 
sendőrök minden különösebb 

ok nélkül feloszlatták a tánc- 
mulatságot. Többen tiltakoztak 
a jogtalan intézkedés ellen, de 
a csendőrök ragaszkodtak a 
terem kiürítéséhez és anélkül, 
hogy riasztó lövést adtak vol­
na le, a tömegbe lőttek. Négy 
halott maradt a bálterem pad­
lózatán, Asztalos József, Árvái 
András, Czirják Mihály és 
Czirjált Anna, míg hatan súlyo­
san megsebesültek. A Horthy- 
íasiszta rendszer hadbírósága
minden különösebb kivizsgálás_[száll Nyírbátorba is.

nélkül megállapította a csend­
őrök fegyverhasználatának „jo­
gosságát“, a két csendőrt nem 
büntették meg négy dolgozó 
paraszt meggyilkolása miatt.

Most, pár hónappal ezelőtt 
újabb adatok derültek ki, ame­
lyek azt igazolták, hogy a 
csendőrök előre elhatározták, 
nogy lövöldözni fognak. Tom­
pa Miklóst, aki közben Orosra 
és Pénzes-Petrik Flóriánt, aki 
Egyekre költözött, őrizetbe is 
vették.

A tegnapi tárgyalási napon 
Tompa Miklós tagadni igyeke­
zett, ellentmondó vallomásokat 
tett, szépíteni igyekezett a sze­
repét, de csendőrt.ársa bizonyí­
totta, hogy ö adta ki a paran­
csot a tüzelésre minden külö­
nösebb indok és szükség nél­
kül és utána ö oktatta, hogy 
hogyan jelentsék az esetet a 
feletteseknek.

A tárgyalás több napig tart, 
sok tanút hallgat ki a megyei 
bíróság és valószínű, hogy ki-

A termés szállításának gyors lebonyolítása
Növekvő áradatként özönlik a ga­

bona a szovjet vasutakhoz. A szov­
jet nép pedtg napról napra olvas­
hatja u lapokban a kolhozparasztok 
és a szovhozok do.gozói Sztálin elv­
társhoz intézett bo.dogságtól áradó, 
győzelmes jelentéseit. A szovjet nép 
nagy megelégedéssel látja, hogy a 
gabona beadási terv teljesítése ez 
évben is határidő előtt történik 
meg-

A gabonaszállítmányok állandó 
növekedése hatalmas felelősséget ró 
a vasutak dolgozóira. Az új termés 
gyors és veszteségnélküli továbbítá­
sa teljes mértékben az ő jó mun­
kájuktól függ. A vasúti pártszerve­
zetek bekapcsolódtak a munka meg. 
szervezésébe és ellenőrzésébe- Jó 
irányítással fokozzák a vasúti dol­
gozók munkájának mennyiségét és 
minőségét is javítják.

A gabonaberakodás éjjel-nappal 
folyik. A szovjet vasutak valameny. 
nyi dolgozója teljes mértékben ki­
használja a nagy technikai lehető­
ségeket- Rakodókészülékek, gép­
lapátok, teherautók percnyi szünet 
nélkül mozgásban vannak. Nincs 
vagon, amely akárcsak egy órára is 
állna és nem hagvnak üresen egy 
vágányt sem.

Az elmúlt évben még akadtak he­
lyek. ahol fennakadások mutatkoz­
tak. Az északkaukázusi Izobiljnaja. 
Roszzsevatka és Labinszkajaói vas­
útállomásoknál szabad ég alatt tá­
rolták a gabonát és több vagont ál­
lítottak be a szállításokhoz, mint 
amennyit a munka szükségessé tett. 
Gulykevicsiben például azért haladt 
lassan a munka, mert a gépesítést 
nem tudták jói kihasználni. A vas­
útállomás főnöke ugyanis nem kö­
tött szerződést a malommal, a vil­
lanyáram fogyasztására vonatkozó­
lag- Az elmúlt és tapasztalatai alap­
ján — a károkból okulva —, ebben 
az évben már a legnagyobb rendben 
és gyorsan bonyolítják le a szállí­
tást ezeken az állomásokon is.

Példás rendben bonyolítják le a 
munkát példán, az odesszai vonalon 
fekvő Vragyijevka állomáson. Nem 
elégedtek meg azzal, hogy elkészí­
tették az ütemes rakodás tervét, 
hanem naponta ellenőrzik, hogy az 
éjszaka: munkához szükséges jó vi­
lágítás biztosítva van-e a tároló he.

szükséges speciális berendezések, 
melyek megóvják a gabonát a szem- 
veszteségektől.

A pártszervezet • ezen az állomá­
son kitűnően működik. Mindenre 
gondja van, előre meglátja a legbo­
nyolultabb feladatokat is és minden 
esetben azonnal megteszi a szüksé­
ges intézkedéseket. Sohasem té­
veszti szem elől a politikai tömeg­
munka rendkívül nagy fontosságai. 
Arra töreksz:k, hogy valamennyi 
vasúti dolgozó felismerje saját sze­
repének fontosságát és felelősséget 
erezzen a terv közös teljesítéséért- 
A pártszervezet jó munkájának kö. 
vetkeztében az állomás összes dol­
gozója érzi, hogy részese annak a 
harcos munkának, amely a szovjet 
állam hatalmát erősíti,

A jó munkához hozzájárul a ga­
bonarakodó állomások kommunista 
dolgozóinak politikai érettsége. Ez 
az érettség megnyilvánul abban is. 
hogy megtalálják, felkutatják a gé­
pezetek hatékonyabb kihasználását 
eredményező tartalékokat. Mozgó­
sítják és magukkal ragadják a pár-

lyekr.él. rakodógépeknél és vago- [;onkivüli dolgozókat és közös erővel 
noknál kitérítették-e a ponyvákat, jvalósítják meg az új termés gyors 
készenlétben áünak-e a rakodáshoz Iszállítását.
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Nagy lendülettel folyik a gyűjtés Moréénak
Hajdú-Bihar eredménye 117.290 foríni
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A „Megvédjük a békét-’ mozga 
torn Országos Tanácsának felhí­
vása, Debrecenben is lelkes vissz­
hangra talált. A dolgozók min­
den együttérzésükkel a megtáma­
dott koreai nép mellett vannak, s 
tudják, hogy adományaikkal a 
hős szabadságharcosok gyógyulá­
sát segítik elő, hiszen nemes célra 
adnak segítséget, ami nemcsak 
koreai, hanem magyar ügy is.

Debrecen dolgozói az eddig el­
ért gyűjtési eredményeikkel, a bé­
kevédelmi bizottságok rendezésé-' 
ben megtartott kis gyűlések szá­
mával — ahol a koreaiak szabad­
ságharcát és a gaz imperialisták 
orvtámadását ismertették — a 
gyűlések magaslétszámú lelkes 
résztvevőivel és az egyre fokozó­
dó felajánlásokkal azt bizonyít­
ják, hogy hü harcosai a békének, 
s tettekkel is készek kiállni a bé­
ke ügye mellett.

Az alig három nap óta folyó 
gyűjtési akcióban első' helyen 
az üzemelt járnak Debrecen­

ben,
de szép eredményeket mutatnak 
fel a vállalatok, más állami szer­
vek, valamin: környező közsé­
geink Is.

A Jájvnüjavító NV dolgozói 
14.700, az állomás, fütöház és 
a többi vasúti dolgozók — 
1830 személy — 9.000 forint­

tal járul hozzá 
a kórház felszereléseihez.

Tehetségülthöz mérten veszik ki 
részüket a gyűjtésből a Sertés­
forgalmi NV dolgozói, ahol 50 
személy 609 forintot ajánlott fel.

Az AVH dolgozói összesen 
¥.235, rendőrség 3.416, városháza 
3.000, Mallerd 3.745, Gázmüvek

1.480, Dohánygyár 2.282, Alföldi 
Nyomda 100 dolgozója 900, DHV 
952, Textilgyár 1.366, Barneváll 
o25, Cipőgyár 84'*, Richtergyár 
680, MAVAUT 613, dohánygyári 
gépifermentáló üzeme 650, Kelet- 
magyarországi Labdarugók Szö­
vetsége 210 forinttal járul hozzá 
a koreai magyar kórház mielőbbi 
elküldéséhez.

A debreceni erdőgondnokságnál 
a fizikai dolgozók átlagos jöve­
delme 400 forint s közülük Kapusi 
Erzsébet és Imre Ákos 4—5 mun­
kaórára eső bért ajánlottak fel, 
mert tudják, hogy ezzel is hozzá­
járulnak a hős koreai nép sza­
badságharcához és az imperialis­
ták letöréséhez. A dolgozók ösz- 
szes felajánlása 357 forint.

A Vízmű és Csatornázási KV 
dolgozói havi fizetésük 1, 2 és 3 
százalékát küldik a kórházvonat­
ra, ami 770 forintot tesz ki. így 
járulnak hozzá a béketábor erő­
sítéséhez.

így Debrecen dolgozói péntek 
délig 72.873 forintot gyűjtöt­

tek össze.
Hajdú-Bihar megye többi köz­

ségei, valamint a járásoknak 
eredményei is igen szépek. A falu­
si dolgozók, a községek lakosai 
mélységes felháborodással beszél­
nek a háborús gyujtogatókról, 
kis gyűléseken tüntetnek a béke, 
Korea mellett, az imperialista 
agresszorok és a háború ellen.

A biharkeresrtesi járás dolgozói 
versenyre hívtam ki Hajdú-Bihar 
megye összes többi járásait, a 
hős koreai nép megsegítésére irá­
nyuló gyűjtésben, hogy minél több 
anyagi segítséget tudjanak nyúj­

tani annak a népnek, amelynek 
egyre sikeresebb harca gyöngíti 

háborús gyujtogatők, de erősiti
a béke híveinek táborát. A bthar- 
keresztesi járás eddig 3.920 fo­
rintot gyűjtött ennek a nagy ügy­
nek érdekében. A többi járások 
közül a püspökladányi járásban 
2.163 aláírótól 13.418 forint jött 
össze.

Megyei viszonylatban Püspök­
ladány község jár élen a 
gyűjtésben lakosságához vi­
szonyítva, ugyanis eddig 1.046 
dolgozó 5.853 forintot adott a 

kórházra.
A termelőszövetkezetek tagjai 

sem akarnak lemaradni az orszá­
gos gyűjtésben, hiszen ők is meg­
értették a budapesti békenagy- 
gyülés határozatát, s azt maguké­
vá is teszik. Tudják, hogy 

minden forinttal, amit a 
koreai népnek küldenek, or­
szágunkat, gyermekeik jövő­
jét és a további békés terme­

lést biztosítják.
A földesi. „Petőfi” tszcs elnö­

ke, Molnár Lajos e=vtárs 100 fo­
rintot, Szőlős! József tszcs-tag 50, 
a tszcs többi tagja — 50 személy 
— 665 forintot adományozott.

A gyűjtés tovább folyik az 
egész megye területén. A dolgo­
zók egy emberként állanak ki 
amellett a harc mellett, amelynek 
hős katonái a mi békénkért, a mi 
jövőnkért is áldozzák vérüket. 
Most minden becsületes dolgozó­
nak, a béke minden hívének sze­
me Korea felé tekint, s millió meg 
millió torokból hangzik a kiáltás 
El a kezekkel Koreától 1”, „Bé 

két akarunk !”

ü Hépi Lengyelország 
fokozott mimkévaí ünnepli 

iÉüy$ 22,-ét

így győzték le a dohánygyári báiabimtók a másfél 
évvel ezelőtt még íl, de ma már elavult normát

„Imre ! Imre 1 Fogytán a dohány, hozzon 
tijabb bálát !” — kiált Sarkad! Lajosné elvtársnő, 
miközben munkatársával, özv. Nagy Jánosnéval 
összeszedik a szétbontott bála maradványait. A 
széthullott apró levéltöredékeket is összeszedik, 
kiválogatják és gondosan berakják a gyüjtölá- 
dába, hogy aztán elinduljon további útjára a ko­
csányosokhoz. Eközben Imre, az egyik behordó­
munkás, megérkezett a friss, még gőzölgő bálá­
val, hogy Sarkadinéék zavartalanul folytathas­
sák munkájukat.

A két bála^ontó brigád tagjai, a Sarkadinéé 
■is a Cseresznyésnéé az üzem legjobb dolgozói kö­
zött szerepelnek. A minőségi javulás mellett ál­
landóan emelkedik teljesítményük is. Miért ? 
Azért, mert a munkához való viszony egyre 
javul, a termelés technikája is fejlődik. Uj gé­
pek, új fogások, ezek mind elősegítették a ter­
melést. S az a tudat a munkásokban, hogy ma 
már nem a burzsoázia hizlalásáért dolgoznak, 
hanem a köz, a dolgozó nép érdekéért, ez is a 
termelés fokozatos emelkedését hozta magával. v

A régi norma — rossz munkával 
kezdődött

Sarka diné, Cseresznyésné és bálázó társaik 
is tudták ezt. 1948-ban, mikor a normával még 
csak Ismerkedtek, akkor még nehéz volt a száz­
százalékot túlteljesíteni, de azóta már minden 
másképpen van. Másfél év telt el a megállapított 
norma óta, ez idő alatt újabban hatalmasat len­
dült a termelés. Nézzük meg, hogyan alakult a 
munkájuk ? Sarkadiné röviden vázolja a másfél 
év történetét:

— Akkor is itt dolgoztam és most is, akkor 
:s bálabontó voltam és most Is. Mintha nem is 
változott volna semmi és mégis ha jól utána né­
zünk a dolgoknak, nagyot fordult a világ kereke. 
Mikor bevezették a normát, nálunk még száraz 
állapotban végeztük a bálázást. Tört, porzott, ml 
meg köhögtünk, sok baj volt vele. Aztán majd 
jött a teljesítménybér és ez lendületet adott a 
munkánknak. Egyet előre léptünk ismét. Ezután 
meg kikisérleteztek egy újítást, az injekciózást, 
vagy másnéven a gőzölést. Ez nagyon jól bevált, 
mert ettől kezdve a nedves dohány nem tört és 
nem porzott. Kevesebb lett a selejt is és gyor­
sabban haladt a munka. Ezzel ismét léptünk 
egyet a modern technika felé, mely megkönnyíti 
a dolgozók munkáját. Hát Így haladtunk mi, de 
a norma nem jött velünk, az megmaradt a 48-as

állapotban. De ez még nem minden, mert munka­
társa, Nagyné elvtársnő tovább folytatja.

Aztán könnyebb lett a munka
— Hát ezekkei sokat könnyült a munkánk, 

úgyannyira, hogy elhatároztuk egyidőben, hogy 
a négyes csoportokat kettesre bontjuk fel, hátha 
akkor még jobban halad a munka. Valóban így 
történt. Ekkor megint emelkedett teljesítmé­
nyünk, közeledtünk a 200 százalék felé. Nemrég 
újabb lendítő erőt kaptunk. Bevezették a darab­
bért, mely az eddigi elszámolást jóval egysze­

rűbbé teszi. Aztán ne feledkezzünk meg a szak­
mai továbbképzésről, a sztahánovista iskolákról, 
meg a szovjet tapasztalatokról, a Párt segítsé­
géről. Ez is mind-mind munkánk javulását hozta 
magával.

Ezekből kiderül, hogy a dohánygyári hála­
bontók nagy utat tettek meg a norma bevezetésé 
óta.

Elavult a norma
Nyolcán vannak bálabontók, s a történetet, 

melyet az előbb mondott el a két elvtársnö, más 
fél év leforgása alatt írták kezük munkájával, 
munkalelkesedésükkel. Sarkadiné és Cseresznyés­
né elvtársnők egyébként a „Néplap”-ban megjelent 
levelükben már megemlékeztek arról, hogy bi­
zony a régi norma már nem időszerű, elavult, 
újabb kellene. S ez már meg is van, meg is tör­
ténik, rendezik a normákat.

Újabb eredmények előtt
Gulyás Sándorné, Nyilas Gáborné, özv.

Varga Sándorné, Bákonyi Istvánná és Tardik 
Mihályné elvtársnök szintén báiabontók, Cseresz­
nyésné és Sarkadiné brigádjában dolgoznak. A 
két brigád állandó versenytársa egymásnak. Hol 
az egyik, hol a másik brigád kerekedik felül. A 
két bálabontó brigád most hosszúlejáratú ver­
senyszerződést is kötött. Vállalták, hogy ezévi 
tervüket október egyre befejezik, s hogy ezt 
meg tudják valósítani, elhatározták, hogy eddigi 
450 kilós napi teljesítményüket 500 kilóra- eme­
lik. A minőségi munkában vállalták, hogy 92 
százalékban első osztályú árut állítanak elő, a mozdonyok kazánmosás nélküli

Július 22. a Népi Lengyel- 
ország' legnagyobb ünnepe, 
születésnapja. 1944 július 22-én, 
amikor a Nemzeti Felszabadító 
Bizottság helyreállította Len­
gyelország szuverenitását, a 
lengyel nép megindult a szo­
cializmus felé vezető úton és 
ezzel merőben új fejezetet nyi­
tott meg társadalmi és politi­
kai fejlődésének történetében.

Szép hagyománya a lengyel 
öntudatos munkásosztálynak és 
a dolgozó parasztságnak, hogy 
ezt a napot, legnagyobb ünne­
pét, nem üres szavakkal, ha­
nem tettekkel, önként felaján­
lott munkával tiszteli meg 
Alig néhány napja hangzott el 
Tarnowskie Góry vasutasainak 
első ünnepi munkafelajánlása 
és elvtársaikhoz intézett felhí­
vása, máris ezrével érkeznek, 
valósággal özönlenek az ország 
minden részéből a munkafel­
ajánlásokról szóló bejelentések.

A hatalmas megmozdulás 
láttára felmerül a kérdés: mi­
lyen jelentőségük és hatásuk 
van ezeknek a felajánlásoknak 
az 1950. évi gazdasági terv 
végrehajtására? Hogy erre a 
kérdésre válaszolni tudjunk, 
abból a szempontból kell ta­
nulmányoznunk a felajánláso­
kat, hogy azokat milyen hiány 
pótlására, vagy milyen szük­
séglet fedezésére tették meg a 
felajánlók. Csak ilyen csopor­
tosított vizsgálat útján állapít­
hatjuk meg, hogy a felajánlá­
sok valóban azt a célt szolgál­
ják-e, amelyet el kell érmök: 
hatéves gazdasági tervünk első 
évi szakaszának gyorsabb, ol­
csóbb és jobb végrehajtását.

Kezdjük a sort a kezdemé­
nyező Tarnowskie Góry-j vas­
utasok felajánlásán. Vállalták 
— egyebek között — a fűtő­
anyag megtakarítását olyan 
mértékben, hogy minden moz­
dony minden hónapban leg­
alább egy napot futhasson a 
megtakarított üzemanyaggal. 
Ennek a felajánlásnak tehát 
az anyaggal való takarékosko­
dás az indítéka. Hogy ez nem­
csak a vasúti forgalomra, ha­
nem az egész gazdasági életre 
nézve milyen mérhetetlen fon­
tossággal bír, az nyilvánvaló. 
Minden megtakarított tonna 
szén, minden kiló kence újabb 
megtakarítást eredménynez és 
kihatással van az egész terme­
lésre. Épp ezért az ilyen ter­
mészetű felajánlás sok követő­
re talált. A .ublini Mezőgazda- 
sági Gépgyár ifjúsági asztalos 
és szerelő brigádjai elhatároz­
ták, hogy termelésükben ha-1, 
vonta legalább egy napi nyers­
anyagot megtakarítanak. A 
K-8 Elektrotechnikai Művek 
személyzete vállalta, hogy a 
régi akkumulátorokból 45 ton­
na ólmot olvaszt ki és abból új 
akkumulátorokat készít.

Sok felajánlás a gépek és 
üzemi berendezések használa­
tának megjavítását célozza. 
Ezzel meghosszabbítják az ál­
talános javítások közötti időt, 
megrövidítik a javítások idő­
tartamát és emelik a javítások 
minőségét. Erre példa a moz­
donyvezetők felajánlása:

további 8 százalék pedig másodosztályú lesz.
Ezeket a vállalásokat nyilván, hogy teljesí­

teni is tudják. Első bizonyíték az, hogy a tervtel­
jesítésben már szeptember tizennyolcnál tarta­
nak, a második pedig az, hogy a fejlődés nem áll 
meg egy pillanatra sem, a teclinika, a tudo­
mány egyre magasabbra tör, minden akadályt el­
gördít maga elöl. Biztos, hogy a bálabontóknál 
sem áll meg félúton a termelés fejlődése, hanem 
egyre magasabbra tör itt is. (P. F-) I

használati idejének kétszeresé­
re, sőt háromszorosára való 
meghosszabbítása (Tarnowskie 
Góry, Lodz); a 100.000 km-es 
mozdonyhasználat (Przeworsk)) 
a javítási idő megrövidítése és 
minőségének emelése (a tarno- 
wi Vasúti Javítóműhely és a 
„Lublin‘‘ cukorgyár). Ezek a

munkafelajánlások éppen Len* 
gyelországban a legfontosabb 
bak, mert ott még egyelőre 
igen sok régi gép és üzemi be* 
rendezés áll használatban.

A munkafejal ánlásoknak egy 
másik nagy csoportja a munka; 
termelékenységének új, fejlet« 
tebb munkamódszerek alkal- 
mazása útján való emelésére 
vonatkozik. így például a 
„Kosciuszko“ acélhuta sze­
mélyzete gyorsabb olvasztási 
eljárással 500 tonna acélt ter- 
mel a terven felül. A Uubois 
Kötszövő Művek szövőmunká- 
sai 32 önműködő szövőszék, a 
fonók pedig (569 orsó kiszolgá­
lását vállalták. Sok építési vál­
lalat dolgozói felajánlották, 
hogy az új építési normákat 
túlteljesítik. Ezek a felajánlá­
sok azt bizonyítják, hogy a 
gépek és berendezések terme­
lőképességében még jelenté­
keny tartalékok állanak ren­
delkezésre, melyeket az él­
munkások és észszerűsítök fel­
tárnak.

Hasonlókép nagyjelentösé. 
gűek azok a felajánlások, ame­
lyek a termelés minőségének 
megjavítását célozzák. Például 
a Krakkói Gummi Művek vul­
kanizáló brigádjai felajánlot­
ták, hogy a ' selejtet teljesen 
kiküszöbölik, A „Kosciuszko“ 
huta hengerelő müveinek dol­
gozói a hibákat az elmúlt hó­
napokéhoz képest 20 százalék­
kal csökkentik. A Sztálin Mű­
vek fínomfonodáj ának munká­
sai felajánlották, hogy a fonal 
minőségét 10 százalékkal meg­
javítják. Ezek a felajánlások 
elsősorban a vállalatok jöve­
delmezőségét és export-tervek 
végrehajtását érintik.

A Felszabadulás Ünnepének 
munkafelajánlásai azonban 
nem szorítkoznak az ipari ter­
melésre, hanem átfogják a szo­
cialista munka minden terüle­
tét, a mezőgazdaságot és a ke­
reskedelmet épp úgy, mint az 
állami közigazgatást. Az állami 
birtokokon foglalkoztatott dol­
gozók például felajánlották, 
hogy az aratási munkálatokat 
a tervezettnél gyorsabban és 
tökéletesebben látják el. A tár» 
sadalmasított kereskedelem 
dolgozói vállalták a fióküzletek 
gyorsabb megnyitását, az al­
kalmazottak szaktudásának 
emelését, a kiszolgálás ■ megja­
vítását. A varsói Nemzeti Ta­
nács Elnökségének kataszteri 
osztálya kötelezettséget vál­
lalt, hogy a kataszteri munká­
latokat a tervezettnél rövi- 
-debb idő alatt dolgozza fel. Az 

‘ utóbbi felajánlásnak különösen 
a háború következtében el-
púsztult, vagy csökkent hasz­
nálhatóságú ingatlanok nyil­
vántartása szempontjából van 
nagy jelentősége s a példát bi­
zonyára több felajánlás fogja 
követni.

Végül rá kell mutatnunk ar­
ra a körülményre, ami a Fel- 
szabadulás Ünnepére tett fel­
ajánlásoknak a legnagyobb 
fontosságot és jelentőséget ad­
ja meg: az összes munkafel­
ajánlók egyben kötelezettséget 
vállaltak arra is, hogy felaján­
lásaik eredményeit a folyó év 
második felében fenntartják és 
továbbfejlesztik.

Kétségtelen, hogy az ünnepi 
szocialista munkafelajánlások 
összege óriási lépést jelent az 
1950. évi lengyel gazdasági terv 
megvalósítása felé. A „Júliusi 
Tett“ egyaránt méltó az ün­
nephez ég az ünneplőkhöz.
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Vasárnap Miskolcra indul 
az IBUSZ üdülővonata

v' Vasárnap reggel 4 óra 30 perckor 
{Indul az IBUSZ hétvégi kiránduló 
rjvcnata Miskolcra, ahova 7-40-kor 
kiérkezik. Miskolcon autóbuszok vár­
ig 3k az utasokat, amelyek Tapolcára 
íjé3 Lillafüredre indulnak. A 19 fo­
rint útiköltségben — ez a két fent. 
temlített fürdőhelyre értendő — egy 
if él délelőttre szóló strandjegy is 

hbenne van. Az utasokat az autóbu­
szok visszahozzák délután Miskolc­
ra. ahol megtekinthetik Debrecen 
jéa Miskolc Városi Tanácsainak ba­
rátságos futballmérkőzését.

Az IBUSZ most először, de ez­
után minden alkalommal elvisz hét­
végi kiránduló vonatokon két olyan 
debreceni dolgozót, akik legjobb 
(eredményt értek el azon a héten 
munkaterületükön- Ezen a héten a 
Járműjavító NV egyik dolgozóját- 
juhász Anna elvtársnőt és a Kefe- 
gvárból visz el egy elvtársat az 
IBUSZ erre a kellemes útra. A vo­
nal Miskolcról este 20.40-kon indul 
(vissza Debrecenbe,

Várható időjárás : Mérsékelt 
-Északkeleti, keleti, később dél­
keleti, déli szél. Déli, délután, 
felhőképződés, néhány helyen 
(sáporesö, zivatar. A hőség to. 
,Váfcb tart.

Bizonytalan időre elmarad az Or­
szágos Pénzügyőr Zenekar szom­
bat esti hangversenye. Az előre 
váltott jegyek érvényesek marad­
nak !

Némcthy Gyula leánya, Mar­
cit Gyenes Lászlóval házassá­
got ' kötöttek Hajdúböször­
ményben. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

AZ MSZT elhatározta, hogy min­
iden hónapban az eddig megtartóit. 
MSZT napot kultúrműsorral egy­
bekapcsolva tartják meg. Ezenkí­
vül szépirodalmi olvasókört is szer­
veznek „Ismerd meg a Szovjet- 
itmiót" címmel.

Nagy Zsuzsa
és
Erdei Béla

t. hó 22-cn d. u. 6 órakor tartják 
esküvőjüket a ref. nagytemplom­
ban, melyre rokonaikat és isme­

rőseiket szeretettel meghívják.

Hosszúpályiban mind a 9 gépnél 
-„Rákosi Per" olvasókört szervez­
tek.

A Szent Anna-utcai áll, ált. 
fiúiskola 24-én, hétfőn d. u. 4 
órakor szülői értekezletet tart. 
Az igazgató, (x)

A gazdálkodóknak a szálastakar- 
tr-ánybeadások teljesítésére szánt 
szálas takarmányt a TAFORü Irinyi 
ti. ti. sz. a. gyűjtőhelyére kell be- 
száliitaniok. A terménybeadási kö­
telezettség takarmánycsoporíja is 
teljesíthető szálastakarmánnyal, 
amennyiben árpával és zabbal — 
annak hiánya miatt — nem lenne 
teljesíthető.

Felakasztotta magát Jónás Já­
nos 70 éves hajdúböszörményi, Vár 
utca 7. szám alatti lakos. Tettét 
súlyos betegsége miatt kővetíe cl: 
atsólábszársorvadása volt.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy .

Mezei Gyula
gazdálkodó 53 éves korá­
ban elhunyt. Temetése ma 
délután 2 órakor lesz a 
köztemető II. A) ravatalo­
zó terméből. Gyászolják: 
bánatos felesége, gyerme­
kei, testvérei, ismerősei és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Bellegelő 465.

Dohányos János
férfiszabó sirkőfelavatásá- 
ra július 23-án délután 5 
órára kegyeletes tisztelet­
tel meghívja a jóbarátokat 
a gyászoló család.

VII. tábla, 3. sor.

Tompa és Wesselényi elvtárs a Vageaiyár 
két líízcsökészítöiének munkájában is 
újabb lendületei jelent az új norma

A bejárat mellett lévő kohóban 
piros izzással ég a tűz. Fürge mun­
karuhás rézművesek dolgoznak mel. 
lette. Nem messze a másik oldalon, 
ahol a ventillátor fújtat friss leve­
gőt a hatalmas rézműhelybe, Wes­
selényi József elviárs megragadja a 
következő mozdonycsövet és szak­
szerű gyors mozdulattal behelyezi a 
melegítő kemencébe- Ekkor kezdő­
dik a műveletek sorozata, míg el 
nem készül a munkadarab.

Meggyorsult a munka
A műveletek gyors elvégzése te­

szi lehetővé, hogy Tompa és Wes­
selényi elvíársak 130—140 százalék­
ra teljesítsék normájukat. Tavaly 
még nehezen érték el a 105—106 
százalékot, de most, ha nekifognak 
dolgozni, megy minden, mint a 
-karikacsapás“. Miért? Egyszerű a 
felelet. Sok minden történt azóta, 
ami megkönnyíti a munkát- Tavaly 
a csövek tárolása nem rendszeresen, 
tervszerűen folyt. összeforgatva 
kerültek be a műhelybe és felhasz­
nálásuk előtt mindegyiket át kel­
lett forgatni. Ez sok esetben 10—15 
percnyi felesleges munkát és időki­
esést okozott. Ma már a csöveket 
hordó gyárimunkások úgy készítik 
be az anyagot, hogy azt rögtön 
megmunkálás alá lehet vinni. Ha­
sonló volt a helyzet az olajpumpá. 
ásnál. a gép tiszti tásnál, ahol 30—40 

percet veszített a szakmunkás a 
normára kapott időből. Világos, 
hogy ez hátráltatta a termelést. Ma 
már gyári munkások végzik mind. 
két műveletet s az így felszabadult 
időt a termelés fokozására tudják 
fordítani a tűzcsőkészítők- Mindeh­
hez még annyit, hogy az állandó 
gyakorlat és tapasztalat is odaveze­
tett, hogy egyre könnyebbé, gyor­
sabbá vált a feldolgozásra váró csö­
vek megmunkálása.

Az elégtétel
Tompa és Wesselényi elvtársak 

észrevették, hogy előreugrott a fej­
lődés és meglazult a norma. Már 
egy Ijónappal ezelőtt beszélgettek 
egymás között erről és megállapí­
tották, hogy ha ez így megy sokáig, 
akkor meglazul a fejlődés' menete. 
De nemcsak megállapították ezt, 
tovább is mentek egy lépéssel. Kér­
ték a vagongyári pártszervezetet, 
hogy vizsgálja felül a normákat. A 
legutóbbi aktíva értekezleten Tompa 
elvtárs újra beszélt erről. Felve­
tette, hogy a tüzesőműhelyben is 
laza a norma, fejlődésünk menete, 
a békéért folytatott harcunk meg­
követeli a norma rendezését.

Ez szerdán volt, csütörtökön szin­
te válaszképpen megjelent a mi­
nisztertanács határozata a norma­
rendezésről. Tomp-a elvtárs nagy 
elégtételt érzett. Mikor üzembe jött, 
akivel csak beszélt, mindenki előtt 
kihangsúlyozta, hogy az új norma­
rendezés újabb győzelmes lépés elő­
re. Ezt különben Wesselényi elvtárs 
is hasonlóképpen mondja: ez a nor­
marendezés újabb alap, amelyet 
szilárdan építhetünk, újabb lehető­
ség, hogy növeljük sikereinket, 
eredményeinket. Erre szükség is 
van. Ma a szocializmus építése s 
békéért folytatott harcunk is azt

kívánja, hogy erősödjünk, előreha­
ladjunk.

Nem is mond többet ennél Wes­
selényi elvtárs, de ebben a néhány 
mondatban mégis minden benne 
van. Benne az egész Vagongyár vé­
leménye, a munkásosztály állásfogla­
lása, amely egyhangúlag helyeslőieg 
fogadta a normarendezést. Még az

sem hiányzik ebből a véieménybő-, 
bár Wesselényi elvtárs nem mos­
dotta ki szószerint: hogy a norma­
rendezéssel is egy újabb csapást 
mértünk az imperialisták és itthoni 
ügynökeik, a jobboldali szociá.de 
mokraták és klerikális reakciósok 
fejére.

A lett. litván és ésat nép ünnepe
1940 július 21-én Lettország és 

Litvánia dolgozói kikiáltották hazá­
jukban a szovjethatalmat s augusz­
tus 5-én a Szovjetunió Legfelsőbb 
Tanácsa felvette a Leit és Litván 
Szovjet Köztársaságot a Szovjet­
unió népeinek testvéri közösségébe.

A lett és litván népet már ősidők 
óta széttéphetetlen kötelékek fűzték 
a szovjet néphez. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalom hatására 
Lettországban -és Litvániában is 
szovjet hatalom létesült, de a pol­
gárháború idején a reakciós bur­
zsoázia megfojtotta a két fiatal 
szovjet köztársaságot.

A reakció győzelme után mind a 
két ország dolgozóira szomorú idők 
következtek- A gyárak nagyrészét 
bezárták, a munkásokat az utcára 
lökték. Munkanélküliség, betegség és 
nyomor kísérte a reakciósok ural­
mát.

A föld művelőinek helyzete sem 
volt különb. Adóhátralékok miatt 
évről évre ezrével kerültek dobra 
szegény- és középparaszt birtokok. 
A legtermékenyebb földek 45 száza­
lékát a nagybirtokosok kis csoportja 
kaparíiotta meg.

1940-ben mindez megváltozott■ A 
szovjet hatalom kikiáltása után a 
dolgozók vették kezükbe saját sor­
suk irányítását. Államosították a 
bankokat, az ipart, a föld s a föld 
méhének minden kincse az egész 
nép tulajdonává leit-

A köztársaságok fejlődését a fa­
siszták betolakodása félbeszakította. 
A fasiszta banditák háromesztendős 
terroruralmuk alatt többszázezer bé­
kés polgári lakost mészároltak le s 
hajtottak el kényszermunkára,

1945-ben lett ismét szabad a két 
kis ország s folytatta munkáját, 
amelyet 1941-ben abbahagyott.

Helyreállították a romokat, gyá­
rak, hi dak épültek, működésbe he­
lyeztek több új vállalatot. Helyre­
állították a gép- és truktorállomá- 
sokat, évről évre szaporodnak a 
termelőszövetkezetek. Gyorsan bő­
vül a kulturális intézmények háló- 
zaía is•

A háborúiban szerzett sebek gyor­
san gyógyultak a Szovjetunió test­
véri köztársaságai segítségével és 
ma a Lett és Litván Szovjet Köz­
társaság biztos, kemény léptekkel 
halad a felemelkedés útján.

A Lett és Litván Szovjet Köztár­
sasággal együtt ünnepel Észt Szov­
jet Köztársaság is, amely szintén 
1940 július 21-én rázta le magáról 
a tőke gyűlölt igáját és kikiáltotta a 
szovjet hatalmat-

A szovjet észt föld dolgozói a 
szovjet hatalom kikiáltásának 10 
éves évfordulójára újabb és újabb 
értékes kezdeményezéssel járulnak 
hozzá a szocializmus építéséhez s a 
béketábor erejének növeléséhez.

Ma délután íél 6-kor a Stadionban:
Régi Bácskái —-
Ifjúsági válogatott mérkőzés

Korén földje és népe
KOREA MTJLTJA ÉS JELENE
Hetek óta folyik a koreai nép 

hősies szabadságharca az orvul rá­
támadt imperialisták ellen. A ma­
gyar dolgozókat ma élénken ér­
dekli ennek a bátor, szabadságsze­
rető népnek a sorsa, hazája, törté­
nelme. Ezt az érdeklődést óhajtja 
kielégíteni a Magyar Pedagógusok 
Bölcsészkari Szakszervezete azzal, 
hogy héttőn, július 24-én délután 
6 órakor előadást rendez a Déri- 
múzeum nagytermében. Korea, 
földje és népe címmel dr. Kádár 
László, az egyetem földrajz-pro­
fesszora tart ismertető előadást, Ko­
rea története az imperializmus és 
proletárforradalmak korában cím­
mel pedig Erdélyi Gáborné egye 
térni demonstrátor beszél arról a 
kizsákmányolásról cs elnyomásról, 
amelyet a japán cs amerikai imps' 
rialistáktól volt kénytelen elszen 

vedui a koreai nép.

Ma délután másfél órára feltámad 
a Stadion zöld gyepén a nagyhírű 
Bocskai, amely rövid másfél évtize­
des élete alatt annyi dicsőséget szer­
zett Debrecen sportjának és a ma­
gyar labdarúgásnak. Erről a nagy 
kék-sárga együttesről emlékezik 
meg most, hogy ismét kifut egy év­
tized után a zöld gyepre, Béber 
László, a Bocskai utolsó igazgató­
klubkapitánya.

- A Bocskai sikereinek titka — 
mondjá — két jellemzőjében rejlett. 
Az egyik kivételes játéktudása volt, 
pontosabban az, hogy a legtisztáb­
ban képviselte a magyar labdarúgó 
stílust, azt az ötletes, szellemes, len­
dületes támadó játékot, amit min­
den divatos jelszó ellenében végig 
főerényeként őrzőit meg. A másik 
pedig, hogy bár az akkori rendszer 
szerint kényszerűségből professzio­
nalista klub volt, szellemében mégis 
amatőr tudott lenni s ez megmutat­
kozott együttesének mintaszerűen 
fair magatartásában a pályán és fe­
gyelmezett, rokonszenves fellépésé­
ben a magánéletben-

- Bátran meg lehet állapítani, 
hogy az utóbbi évtizedekben nem 
volt külföldön népszerűbb magyar 
együttes a Bocskainál-

— A Bocskai nagy nemzetközi 
sikerei közé tartozott, hogy a Kö­
zépeurópai Kupában az azévi győz­
tes Bolognát egyedül ő verte meg 
az emlékezetes debreceni mérkőzé­
sen.

— Joggal nevezték a Bocskait a 
magyar labdarúgás nagykövetének 
s most már azt is el lehet mondani, 
hogy a debreceni csapat lett volna 
■az első, amit az a kitüntetés ér, 
hogy a Szovjetunióban szerepelhe­
tett volna. Az 1930-as évek közepén 
Herzog Edwin, a Bocskainak azóta 
náci bombától elesett nemzetközi 
képviselője elvileg már megállapo­
dott a kék-sárgák szovjet kőrútjá­
ban, az akkori reakciós magyar 
kormány azonban mereven elzárkó­
zott a kiutazási engedély megadása 
elől s így megakadályozta a Bocs­

kai találkozását a Szovjetunió csa­
pataival.

- A magyar bajnokságban tar­
tott negyedik helye nem állott 
arányban a Bocskai nagy játéktu­
dásával és sorozatos nemzetközi 
sikereivel. Ennek oka a szövetség 
üzleti érdekektől irányított akkori 
vezetősége volt, amely féltékenyen 
őrködött azon, hogy a harmadik 
helynél soha feljebb ne juthasson, 
A sportközönség így is tisztában 
volt a Bocskai kvalitásaival, hiszen 
jellemző, hogy 1923-ban például a 
Hungária mindössze 4 pont veszte­
séggel nyerte a bajnokságot s ebből 
hármat a Bocskai vett el. A debre. 
ceni kék-sárga együttes volt egyéb­
ként az egyetlen vidéki csapat, 
melynek sikerült elhódítania a k’-asz- 
szikus magyar labdarúgó vándordí­
ját, a Magyar Kupát- Ennek a má­
sát most a Déri-múzeum őrzi.

- Ennek a remek együttesnek a 
tagjai gyűlnek most össze búcsú­
játékra az ország minden részéből. 
Sajnos, nem mindannyian, hiszen 
Alberti, a pompás kapus spanyol 
földön balt meg, az igazi sportem­
ber mintaképe volt Békési-Belcsik 
a Margit-híd robbanásánál vesztette 
életét, a hátvédjáték mestere, az 
angolok elleni 2:l-es győzelem hő­
se, Vágó pedig a felszabadulás után 
hunyt el. De itt lesznek a labdarú­
gásnak olyan művészei, mint a sok­
szoros válogatott Teleki, Vincze- 
Palotás, Móré, az ötösfogat többi 
tagja: Finta, Őri, Návai. Hevesi, 
Orosz, a íedezetsor egykori kitűnő­
ségei: Gyulai, Pocsai, Boros, Elek, 
a védelem oszlopai: Vörös, Nádas, 
Janzsó és mind a többiek, akik 
annyi dicsőséget szereztek a kék­
sárga és a meggypiros címeres mez­
ben.

— Annak, hogy a Bocskai ellen­
fele az ifjúsági válogatott lesz, 
szimbolikus jelentősége van, hiszen 
a legidősebb és a legfiatalabb játé­
kosnemzedéknek a találkozása a 
magyar labdarúgás fo'yton meg­
újuló erejét jelképezi.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

A Rákosi-per olvasókörök útmuts. 
tója megérkezett. Átvehető a Várost 
Pártbizottságnál.

Felhívás a párt.-, üzemi- és lömé« 
szervezetekhez! Kérjük a Rakosi-pcr- 
rel kapcsolatos igényléseket meg­
rendelőlappal együtt a Szikra Könyv­
kiadó Fiókjához eljuttatni, hogy 
azokat kellő időben leszállíthassuk. 
Szikra Könyvkiadó Fiókja.

Tömegszervezeti
közleményei*

KIOSZ. Nyomatékosan felhívjuk 
azokat, akik a KIOSZ MHK jelent­
kezési ívet aláírták, hogy a próbákat 
szombaton délután és vasárnap dél­
előtt a MÉMOSZ-pályán feltétlen te- 
gyek le. — Bádogos és vízvezeték- 
szerelő szakosztály ma 6 órakor ton­
los szakmai ügyben ülést tart.

Fodrász szakszervezet értesíti tag­
jait, hogy 24-én, hétfőn délután fél 6 
órakor a szakszervezet helyiségében, 
Vörös Hadsereg útja 26. sz. alatt 
egyesülési közgyűlés lesz, amelyen 
minden tag megjelenése kötelező.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
a belváros területén levő utca- és 
tömbbizalmi elvtársakat, hogy ívják 
össze azokat az utcákat, amelyeken 
utcaseprő nincsen.

Felhívás! Kérjük mindazokat, akik 
átvett „Emléklap", valamint rendező- 
jelvények bevételeivel még nem szá­
molták el, mielőbb jelentkezzenek az 
„Úttörő Táborozási Bizottság“ irodá­
jában, sürgős elszámolás végett.

BajdítiszEraéiyi anyaiig
Születések: Fehér Imre fm., Nagy 

S. J.-u. 6.: István, László, Pintye 
Sándor fm. npsz., Tanya 158.: Má­
ria, Ibolya, Kapusi Antal fm , Ta­
nya 915/1.: Mária Magdolna, An- 
dorkó Imre fm. npsz., Tanya 301.: 
Sándor, S. Molnár András fm., Ta­
nya 531.: András, Mátyás Gábor 
MÁV pályamunkás, Bethlen-u. 45.: 
Gábor, Id. Tóth József fm. npsz. 
Tanya 931.: Sándor, József, Halasi 
József fm.. Tanya 931.: Irén, Bár­
sony Imre fm.. Vörösmarty 19.: Imre, 
Szabó László fm., Dobó I. 32.: San- 
dór.

Házasságok? Komáromi Imre fm. 
és Sánta Erzsébet, Marjai Márton 
fm. és Pétermann Mária, Móricz Já­
nos fm. és Makai Róza, Major San 
dór v. mezőőr és Szarvas Julianna

Halálozások: özv. Móricz Péter no 
Kopcsa Mária 86 éves, Polgári 7J-, 
Erdődi Gábor fm. npsz. 37 éves. VI 
téz-u. 28., Olasz Imre fm. 79 éves, 
Szabadság-u. 49., Sándor László H 
hónapos, Nagy I.-u. ]2., Kábái Er­
zsébet 59 éves, Dorogi 80., Molnár 
Sándor fm. npsz. 37 éves, Temetőiéi* 
35., Andirkó János ím. 81 éves. 
Arad-u. 46, özv Varga Istvánná 
Oláh Julianna 77 éves, Szénássy M- • 
utca 5., Mátyás Gábor 3 napos, Beth­
len-u. 46., Bcnkc Gábor lm. 79 éves, 
Dobó 71.

Siefánszky Éva
és

Erdey Lajos
f. hó 22 én d. u. 6 órakor tartják 
esküvőjüket a Szent Anna-utcai 

róni. kai. templomban.

METEOR:
4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor
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őrizetlenül hagyott szérűk
Micsoda tehén az, amelyik tele­

adja a rocskát, aztán kirúgja a 
fejő kezéből ? Az ilyen nem jó 
tehén. Ad tejet, de mégsem ad.

Micsoda gondolkodás az, ha egy 
községben egész esztendőn ke­
resztül szorgalmasan dolgoznak a 
jövő évi kenyérért, de aztán, mi­
kor a betakarításra, kerül a sor, 
akkor átengedik kulákprédának ? 
Az ilyen község hiába dolgozott 
egész évben jól, nem tartozhatik 
a legjobbak közé.

Földes község dolgozó paraszt­
sága nagyszerű munkát végzett 
egész évben.

í>e Földesen kevés gondot 
fordítanak arra, hogy ennek 
a munkának az eredményét 

meg is tartsált.
Könnyelműen kockáztatják a ga­
bonát.

Alszik a szérűőr 
— „őrködik“ a kulák
Mert ml mást jelenthet az, ha 

ia szérűket őrizetlenül hagyják. A 
nagyvásártéri szérűn — Földesen 
— nincs szérüör. Ha van, se sokat 
ér, mert éjjel a szérűtől kétszáz 
méterre alszik.

A Hegy es-ha tálban is, a 
Pusztai szilközön is alszik a 

szérüör.
(Sose okozhat olyan nagy kárt a 
kulák, mint éppen most. Ha na­
gyon őrizzük a szérűt, akkor is 
keresi az alkalmat. Ezt tények 
bizonyítják. Mennyivel inkább 
megragadja az olyan alkalmat,1 
Iha őrízetlen szérűt talál, ha ve­
szélytelenül gyújtogathat. Hát 
még az olyan alkalom után meny­
nyire kap, ha egyenesen ,.megbíz­
zuk” azzal a kulákot, hogy „őriz­
ze" a nép kenyerét ? !

Bármennyire hihetetlenül hang­
zik, Földesen ez történt.

A Sziikoz dűlőn a szérű 
Pércsi Árpád kulák földjén 
van és a szérű „őrzéséről” a 

kulák „gondoskodik”.
Ez zsíros falat a kuláknak ! 

Hogyne, majd ö vigyáz népünk 
kenyerére 1 A harmadosának há­
rom kisgyerekét állította a szérű 
mellé „éjjeli-őrnek''. Most már 
csak az keli, hogy maga a kulák 
menjen a szárüörzést „ellenőrizni” 
aztán egyszer kigyullad a szérű. A 
község vezetői szidni fogják az 
osztályellenséget, de arra nem na­
gyon gondolnak, hogy ezt kellő 
éberséggel meg lehet előzni.

Megyesserte 
súlyos felelőtlenség

Nemcsak Földesen kezelik köny- 
nyelmüen a szérüörzést. A csü­
törtök éjjeli megyei ellenőrzés 
megállapította, hogv megyeszer- 
tc súlyos felelőtlenség tapasztal­
ható ezen a vonalon.

Hajdúböszörményben a Pá­
rád dűlőben é« a Hatosi-üti 
dűlőben levő szérűkön nincs 
víz, nincs szukracsapó, nincs 

ójje'lör.
S ami a legmegdöbbentőbb, Haj­
dúböszörményben a bohogáti és 
ihubai-dülöi állami gazdaságban 
is megfeledkeztek a legelemibb 
óvatosságról A ml társadalmunk 
alapja a társadalmi tulajdon, a 
közösség tulajdona Ezt nagyon 
jól tudja az osztályellenség. Azért 
támad olyan eszeveszetten a tér­
in elöcsoportok, állami gazdaságok 
ellen. Ezt talán a böszörményi ál­
lami gazdaságok vezetői nem tud­
ják ? Vagy azt hiszik, hogy ku- 
íáktámadásról csak beszélni kell, 
de azt megelőzni nem? A kulák 
nem is támad ?

Talán angyalok 
a kulákok?

Ez a véleménye Derecskén 
Móric-fötdi szérű őrének Is. Ami­
kor az ellenőrzés mély álmából 
felébresztette, azzal próbálta men­
teni a helyzetet, hogy „nem kell 
& kóláktól tartani, nem mer az 
Idejönni, meg nem olyan áz”.

Az a kulák sem olyan volt, akit 
gyújtogatásért felakasztottak Bé­
késcsabán ? Ez milyen kulák 
■volt ? Ez veszett kutya volt ! 
Most is azok a kuiákok és ahogy 
erősödik népi demokráciánk, egy;

re inkább azok lesznek ! Állítsa­
nak csak be Deiecskén a jelenleg 
őrizetlenül hagyott szérűkbe éjje­
liőrt, mert a. kuláa a róla alkotott 
ferde véleményektől függetlenül 
is keresi az alkalmat a gyújtoga­
tásra.

A megye valamennyi közsé­
gében sokkal több gondot 
fordítsanak a szérűk őrzésére, 
sokkal jobban gondoskodjanak 

a tűzbiztonságról.
Mind a kettőről egyformán. Nem 
elég, ha egy dézsa vizet az asz- 
tag végihez teszünk és ott hagy­
juk — mint Kaoán a tetétleni 
gépállomás gépjénél csinálják. 
Ebben a szérűben két éjjeliőr is 
van, de egyet. sem lehet találni, 
másfél órás keresés után sem.

A gépszíj csak úgy ledobva, 
a benzines hordók az aszía- 
gok között szétgurítva, (!)

teiezsákok széthagyva, való­
sággal kínálja magát az Ilyen 

szérű a kuláknak.
S az éberség gyakorlása nél­

kül nem sokat ér az éberségről va­
ló fecsegés.

Az egész ország a cséplőmun­
kásokra, a falusi dolgozókra bízta 
a jövő évi kenyeret. A falu dolgo­
zói legyenek méltók erre a biza­
lomra.

^Szervezzék meg minden szé­
rűn úgy az éjjeli őrzést, mint 
Vámospéresen a bagaméri 
úton, mint Földesen — az el­
lenőrzés nélkül hagyott töb­
bi szérűvel szemben — az 
Ontás-pusztán, mint Hajdú- 
hadházon a Takács Gábor- 
féle tanyán, a Csapó Gábor- 

féle és az Erdőd! tanyán. 
Védjük meg dolgozó népünk ke­

nyerét az osztályellenségtöl !

TmiiiyMisI feöleíezellsépl Bines András 
Ataesi msparaszi 281 szazaiéira leiieüieift

Megyénk dolgozó parasztsága röp. 
gyűléseken tárgyalja a terménybe­
adás. tarlóhántás, cséplés teljesíté­
sének kérdéseit és egyre többen 
vállalják, hogy határidő előtt vég­
zik el a munkát és beadási köte­
lezettségüket pedig túlteljesítik.

Földesen Nagy Albert ötholdas 
dolgozó paraszt, akinek 6 gyermeke 
van, 240 százalékra, Dienes András 
8 holdas 281 százalékra teljesítette be­
adási kötelezettségét. Id- Szabó Jó­
zsef derecske! dolgozó paraszt a

kedden este tartott röpgyűlésen 
megfogadta, hogy a héten elvégzi a 
tarlóhántást. Szavát megtartotta és 
pénteken reggelre befejezte a tarló­
hántást.

így mutatnak dolgozó paraszt­
jaink példát a begyűjtésben, tarló- 
hántásban- így szélesül a mezőgaz­
dasági versenymozgalom, telnek 
magtáraink és versenyben készítik 
elő a földeket a jövő évi még gaz­
dagabb aratásra.

a szaván „llj kenyér“ TSZCS 
1562 mázsa Bábánál csépelt

A hajdú-bihari termelőszövetke­
zeti csoportok egyre ontják a ga- 
bonát a dolgozó nép államának rak­
táraiba- Szekerek százai fordulnak 
be az új terméssel rakva a tszcs 
földekről. Bőséges volt az aratás, 
a legjobb minőségű acélos búza 
árad a szövetkezetek földjén dolgo­
zó cséplőgépek alól.

A szováti „Uj Kenyér“ termelő­
szövetkezeti csoport tegnap fejezte 
be a csép ést és 1562 mázsa ter­
ményt csépelt el. A cséplőbrigád a 
jól végzett munka után új munkába
kezdett. Áthúzatták a gépet a má-tok földjei.

sík szováti csoportnak, a „Vörös 
Csillagnak“ a földjére és egy hétig 
ott csépelnek. Hatalmas termése 
van a „Vörös Csillag“ tszcs-nek, 
nem győzi az egy cséplőgép, kell a 
segítés, hogy idejében készen legye­
nek a csépléssel-

A hajdúböszörményi „Vörös Csil­
log“ tszcs is befejezte a cséplést és 
750 mázsát raktárba ' is szállított 
már. A búza holdanként átlagban 
12.5 mázsát fizetett, 3—4 mázsával 
többet, mint a közelében fekvő 
egyénileg, igaerővel dolgozó parasz-

OVATA

ÍIAJI)ÜB Ö SZ ÖKMÉN YI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI í
A bon gátol dűlőben cséplő traktorista azért nem köt az 

egyénileg dolgozó parasztokkal talajmüvelési szerződést, 
mert nem ismeri eléggé a szerződéskötés feltételeit.

Nem tudta, hogy részletekben is visszafizethetik a dol­
gozó parasztok a talajmüvelés árát.

Milyen riépnevelőmunka folyik nálatok, ha a népnevelők is 
tájékozatlanok ?

SZÉRŰŐRÖK 1
Mint nem követendő, rossz példa álljon előttetek Tóth 

András és Nagy Imre földes! szérüörök hanyagsága.
Tóth András és Nagy Imre a rájuk bízott szérűk mellett 

elaludtak 1
Nem így kell népünk gabonájára vigyázni 1
Kövessétek Joó Imrét, az Ontás-pusztai szérüört, aki 

egész éjjel éberen vigyáz az asztagokra.

NEM JELENTEK MEG
a Megyebizottoág agitáció« osztályán a népnevelő előkészítőit 
az állami gazdaság megyeközpontja, a Szakmaközi Bizott­
ság és a DÉFOSZ küldöttei.

Ez a hanyagság akadályozza a gyors torménybegyüjtést !
CSAPÓKÉRT! ÁLLOMÁS VEZETŐI!

Várótermetekben rendetlenség és piszok van.
Elvtársak ! A virágok locsolása mellett ne feledkezzetek 

meg a váróterem rendbentartásáról sem !
Beküldte : Katonka Sándor géplakatos.

Kirnyáron, Haidúhagoson 
kemeiilsla dolgezó parasztok állnak 

a teneéeykeadásí verseny élén
A derecskéi járásban általában 

jól halad a cséplés munkája és a 
gépek közül Derecskéről 5 gép dol­
gozói csatlakoztak az 50 vagonos 
mozgalomhoz. A járás minden köz­
ségében vannak szép számmal 
egyénileg versenyző parasztok, 
akik élen járnak a tarlóhántásban 
és idejében elintézték a másodve­
tést. De Esztáron még egyetlen 
dolgozó paraszt sincs egyéni ver­
senyben. Ebben a községben Pár-

Javult a népnevelői munka9 jobbak 
eredmények a böszörményi határban

Egy héttel ezelőtt a böszörményi, 
határban dolgozó cséplőgépeiméi 
alig lehetett nyomát találni a nép­
nevelő munkának. Nem gondoskod­
tak arról, hogy a cséplőgépnél dol­
gozó munkások megkapják a frrss 
újságokat és nem folyt a felvilágo­
sító munka. Nem hívták fel a 
figyelmet kellő módon a szemvesz­
teségre, az éberségre, nem igyekez­
tek meggyőzni, felvilágosítani a má­
zsánál várakozó dolgozó parasztokat 
arról, hogy a gyors terménybeadás­
sal erősítik a dolgozó nép államát, 
szilárdítják a békefrontot. A gyors 
terménybeadás jutalma mázsánként 
4 forint a rendes áron felül.

Böszörmény lemaradt a tarlóhán­
tásban is, erre sem terjedt ki a 
felvilágosító munka, de elhanyagol­
ták a gépi talajművelési szerződé­
sek kötésére való felhívást is.

KULTÚRCSOPORTOK 
A CSÉPLŐGÉPEKNÉL

Egy hét alatt megváltozott a hely­
zet a népnevelői munka frontján. 
A városi pártszervezet összefogott 
munkával, jó irányítással lényeges 
javítást ért el. Minden cséplőgépnél 

_ van már friss újság, a népnevelők 
akcióba léptek és egyre komolyabb 
eredményei vannak a felvilágosító 
munkának- Bakó Imre népnevelő 
kultúrcsoportot szervezett, amely 
sorra járja műsorával a cséplőgé­
peknél fáradozókat. Kultúrgáröát ál. 
lított fel a DISZ böszörményi szerve­
zete is, az úttörők is megszervez­
ték kultúrcsoportjukat és járják a 
széles böszörményi határt. A cséplő­
gépnél dolgozók igen nagy örömmel 
fogadják a kultúrgárdákat.

A földművesszövetkezet raklara

előtt, ahova már 150 vagon gabonát 
vittek be, már versenytábla van, 
melyen olvashatók a begyűjtésben 
élenjáró dolgozó parasztok nevei. A 
hangos híradó közli azok nevét, 
akik a cséplőgéptől egyenesen a 
szövetkezeti raktárba viszik gabo­
nájukat.

ALSZIK
A BÖSZÖRMÉNYI DÉFOSZ
Böszörmény megmozdult, dolgoz­

nak a pártszervezetek népnevelői, 
dolgoznak az MNDSZ asszonyai is, 
de a DÉFOSZ alszik és az egy hét

alatt elért eredményekből nagyon 
kevés része van- A DÉFOSZ nép­
nevelők még mindig csak „papíron“ 
léteznek, szavukat se lehet hallani 
a határban. Nagy szükség volna pe­
dig rá, mert fokozni kell a begyűj­
tés iramát, a tarlóhántásnak is job­
ban kellene menni.

Az agitációból, a felvilágosító 
munkából a megye legnagyobb lét­
számú DÉFOSZ szervezete nem ve­
szi ki a maga részét és ennek hiá­
nyát komolyan érzik az egész határ­
ban.

Fülöp Sándor> a körösszakáli 
szipolyodé kulák

Körösszakálon Fülöp Sándor ku­
likról sokat beszélnek mostanában, 
hogy sikerült bejutnia a Serneval' 
körösszakáli telepére bevásárlónak. 
Ez a kulák azonos azzal a Fülöp 
Sándorral, aki a felszabadulás után 
következő napokban beült az Un. 
gár malomba és megkezdte a feke- 
tézést. A nincstelen szegények hiá­
ba könyörögtek lisztért, Fülöp ku­
lák a fekete piacra adta a lisztet. 
A malomban a dolgozókat IS—20 
órá.i át dolgoztatta- A malom kész­
letéből, melyet a közellátásnak kel­
lett volna átadni, 360 mázsát vető­
magnak osztott ki a dolgozó parasz­
tok között, de előre levonta a má. 
zsánkénti 30 kiló kamatot.

A malom 1945 őszén leégett és a 
tűzvész sok mindent eltakart. Fülöp

kulák nem hagyta el a kizsákmá­
nyolás terét, olajmalmot helyezett 
üzembe és visszaélve a dolgozó pa­
rasztság helyzetével, 100 kiló szá­
raz napraforgóért 8 litfr olajat 
adott. Ezt a rablást 1947-ben már 
nem folytathatta, mert kötelezték, 
hogy 17 liter olajat adjon és az 
olajpogácsát is. Forró haboson adta 
tovább az olajat, hogy becsapja a 
parasztokat és neki több olaj ma­
radjon vissza■ Visszafogta az olajpo­
gácsát és száz süldőt, 120 hízót ne­
velt rajta. így gazdagodott a mások 
becsapása, kizsarolása révén.

Most sem különb, mert a dolgozó 
paraszt disznójában hibát talál, de 
az átvételnél a kulákok disznaját 
hibapont nélkül veszi át!

tunk tagjai sem járnak élen. Nem 
úgy, mint Konyáron, ahol

a négy holdas Ráduly János 
elvtárs tíz mázsa felesleges ga­
bonáját egyenesen a cséplőgép­
től vitte a szövetkezeti rak­

tárba,
vagy Hajdúbagosan, ahol K. Nagy 
József elvtárs, újgazda hat mázsa 
gabonát vitt be a géptől.

A verseny szervezése terén jól 
végzi feladatát Hajdúszovát, ahol 
vasárnaponként a hangos híradón 
keresztül tájékoztatják a dolgozó 
parasztságot a mezőgazdasági 
munkák állásáról.

Megbélyegzik a szabotáló kulá- 
Icokat, megdicsérik az élenjáró 

dolgozó parasztokat.
Hiba, hogy egész héten mindezek­
ről nem tájékoztatott a verseny- 
tábla. Be van osztva két részre. 
Szégyentábla — Dicsőségtábla, de 
egyetlen név sem volt rajta, csu­
pán százalékok és száraz számok 
serege.

Jól népszerűsítik a versenytáb­
lákon' keresztül a jó eredményeket 
elért dolgozó parasztokat Sárán- 
don, Bagoson. Esztár ezen a lő­
rén sem végez semmit, mivelhogy 
még verseny tábla ja sincs. Konvár 
már egy lépéssel előbb van ezen a 
téren, mert van versenytáblája, 
igaz, hogy nem volt rajta semmi 
felírás. Ugylátszilc 

Esztárnak nincs mit jelenteni, 
nincs kit megdicsérni.

Az csatári kulákok pedig szekéren 
hordták haza a búzát disznónak, 
aprójószágnak, de nem figyeltek 
fel rá. Szégyentáblára sem került 
a kulákok neve. A járási pártbi­
zottság ébersége leplezte le és 
szüntette meg a kártevést.

A derecske! járásban a hibáktól 
eltekintve általában jól halad a dől-« 
gozó parasztság felvilágosítása, fo­
kozódik a terménybeadás, mert 
tudják, hogy minden szem gabo­
nával a béke ügyét szolgálják.

Mm altatta ölni feleségéi
Szilágyi János hajdúdorogi lakos. 
Szilágyi és felesége kiilönváltan él­
tek. A férfi többízben kérte felesé­
gét, hogy térjen vissza hozzá, de 
az vonakodott, mert Szilágyi durva 
volt és többízben bántalmazta az 
asszonyt. A múlt nap behívta a la­
kásukra a feleségét és ott fel akarta 
akasztani. Az asszonyt az arra já­
rók mentették meg veszélyes hely-

-------  ----- «zetétől. Szilágyit őrizetbevették és
Több körösszakáli dolgozó. | megindult elkne az eljárás.
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SPORT
A magyar atlétikai válogatott 

meghívást kapott a Szovjetunióba
Nagy megtiszteltetés érte a ma­

gyar sportot: a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa mellett működő Testne­
velési és Sportbizottság meghívta a 
Szovjetunióba a magyar férfi és női 
válogatott atlétikai csapatot, hogy 
összemérje erejét a legjobb szovjet 

* versenyzőkből álló együttessel. A 
nemzetközi találkozóra július 29—30. 
napjain Moszkvában kerül sor. A 
no tagú magyar férfi és női váloga­
tót! Hegyi Gyula elvtárs, államtit­
kár vezetésével kél útra a Szovjet­
unióba.

A Szovjetunió sporthatóságának 
meghívása folytán a magyar válo­
gatott atlétáknak alkalmuk lesz 
gazdag tapasztalatgyűjtésre a baráti 
szovjet atlétákkal való versenyzés 
során, ami atlétikánk fejlődése szem­
pontjából hatalmas jelentőségű. A 
számos világcsúcsot elért, kiváló 
szovjet atlétákkal való találkozás i\ 
magyar versenyzőket is bizonyára 
jó eredmények elérésére ösztönzi.

A Moszkvába utazó férfi és női at­
létikai válogatott csapat összeállítá­
sa a következő:

FÉRFIAK: 200 m: Csányi, Szebenl.

1 — 200 m: Csányi, Szebenl. —• 400 m: 
Bánhalmi, Solymosi. — 800 és 1500 m: 
Garat, Béres. — 5000 m: Szegedi,
Szilágyi. — 110 m gát: Pálfi, Csen- 
ger. — 400 m gát:Bérdi, Csenget*. - 
3000 m akadály: Jeszenszky, Szilvá- 
gyi. — 4x100 m: Csányi, Zaránd^. 
Szebenl, Moldoványi. — 4x400 rxr.
Bánhalmi, Solymosi, Karádi, Marosi.
— Távol: Puskás, Földest. — Magas: 
Lehóczki, Földesi. — Hármas: Pus­
kás, Pálfi. — Rúd: Homonnay, Ko­
vács. — Diszkosz: Klics, Horváth. — 
Gerely: Várszegi, Rákhely. — Kala­
pács: Németh, Pétiké. — Súly: Lé­
vai, Horváth. — 10 km-es gyalog­
lás: László, Somogyi.

NŐK: 100 m: Lohász, Rákhelyné
— 200 m: Egri, Erdőd!. — 800 m: 
Bácskai, Hazuha. - 80 m gát: Gyár. 
inati, Kolozsvári. — 4x100 m: Lohász. 
Rákhelyné, Gyarmati, Egri. — Tá­
vol: Gyarmati, Lohász. — Magas: 
Csáky, Lohász. — Diszkosz: Józsáné, 
Umbrai. — Gerely: Umbrai, Bucsi.
— Súly: Fehér, Józsáné.

A csapattal utazik kísérőként Ku­
tas István, Fehérvári Béla, Levele- 
kíné Regdánszky Maliid, Koltai 
Jenő és dr. Sir József.

Magyar sportolók a szabadságáért harcoló 
koreai népért!

A magyar sportolók országszerte 
lelkesen kapcsolódtak be a szabad­
ságáért harcoló koreai nép javára 
megindult gyűjtési mozgalomba. 
Sportolóink aláírásai ott sorakoznak 
íi gyüj tőíveken. Nemcsak egyes 
sportolók, hanem egész csapatok áll­
tak be az íveket aláírók sorába.

Most újabb mozgalom indult meg 
» sportolók között, amely ismét 
tanú jelét adja a sportolók együtt

érzésének. A Vörös Meteor úszószak. 
osztálya elhatározta, hogy augusztus 
6-án országos úszóversenyt rendez 
és’ annak bevételét felajánlja tábori 
kórház céljaira. Az egri szabadság- 
harcos merotosok pedig július 23-1 
versenyük bevételének 20 százalékát 
juttatják e célra. A Textiles spor­
tolói ünnepélyes gyűlésen jelentet­
ték be, hogy csatlakoznak a kórház 
céljaira folyó gyűjtéshez,

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek! Olcsó bér- 
aulófuvarozás Szabónál, 
Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 905—0
KAKAS

SIMONFFY-U. 41. szám 
alatt levő hátsó lakásomat 
utca 3. trafik. 1043—4

KERESEK költségmegté­
rítéssel egyszobás lakást, 
mellékhelyiségekkel. Piac­
elcserélem hasonlóval.

1044—4

ELCSERÉLEM utca két- 
szoba, konyha, eiőszobás 
lakásomat Csapó-u. kör- 
nyé ikahsonlóval. Honvéd­
utca 69. Kelemen.

Sz 2583—4
BELVÁROSI szép két­

szobás, félkomfortos laká­
som elcserélem külvárosi, 
kertes hasonlóval. Berko- 
vits. Bajcsy-Zsilinszky 41. 
_______ 1017-4

ELCSERÉLNÉM kétszo­
bás és külön egyszobás la­
kásom 2—3 szobás komfor­
tosért. Szepességi 29. 2. a.

1078—4
BÚTOROZOTT SZOBA

22.396-an prMáztak le eddig 
Hajdú-Marban és Debrecenben

A legújabb kimutatás szerint Deb- 
íecenben és Hajdú-Biharban együt­
tesen 22.396-an tettek MHK-próbát. 
Debrecenben 6792, a megyében 15.604 
a lepróbázottak szarna. A megyében 
sokkal jobb az arány, mint Debre­
cenben, ahol a jelentkezettek 51 
százaléka teljesítette a próbázást.

Hajdú-Biharban Hajdúsámson, Ko- 
mádi és Berettyóújfalu állnak élen 
100 százalékkal, d<t jó Hajdúhadház, 
Vámcspércs, Nyírábrány és Nyír-* 
adony 85—90 százalék körüli ered­
ménye is. A lemaradott községek­
ben fokozni keli a lendületet és ki­
használni a hátralevő napokat, hogy 
minden jelentkező eleget regyen 
pióbázásl kötelezettségének.
A debreceni Méntelep dolgozói 
is 100 százalékban tettek próbát

Debrecenben eddig az Elektromos 
Müvek, Kéményseprő Községi Vál­

lalat, Fodrászszövetkezet és Postások 
érték el a legjobb eredményt az 
MHK-próbák teljesítése terén.

Most csatlakoztak hozzájuk a Mén­
telep dolgozói, akik 100 százalékban 
letették a próbát. A Méntejep 70 
dolgozója becsületbeli kötelességének 
tartotta, hogy lepróbázzon és ezzel 
példát mutasson.

A kezdeti lemaradás után szépen 
előretört a debreceni fűtőház. He­
gedűs spertíelelős agilis munkája 
nyomán már a 90 százalék felé kö­
zeledik a lepróbázoitak száma.

A lemaradónak: Kefegyár, város- 
háza, Hajdúsági Bőrgyár, Textilgyár 
stb. tőlük vegyenek példát és a 
hátralevő idő alatt javítsanak he­
lyezésükön.

Uj rendszert a labdarúgó 
bajnokságban

Komoly formában felmerült az a 
terv, hogy szilárdabb alapokra he­
lyezik a labdarúgó bajnokság laza 
rendszerét.

Több megoldásra váró probléma 
merült fel. Egyik legfontosabb: a 
jcienlegi, idejétmúlt bajnoki rend­
szer problémájú. A fejlődést segítené 
elő, ha a mostani őszi—tavaszi baj­
nokság helyett — hasonlóan a Szov­
jetunióhoz és a népi demokráciák- 
1 z — tavaszi—őszi bajnokságot írná- 
vak ki, ami a gyakorlatban sokkal 
jobban bevált! A zökkenőmentes ál- 
wettetet az őszi egyfordulós bajnok- 
sug oldhatná meg, jövőre kiírhatnák

az első tavaszi—őszi bajnokságot és 
akkor a mostani laza rendszert szi­
lárdabb alapokra helyeznék. Csök­
kentenék az NB í. létszámát, mert a 
mostani létszám iúlmagas, nem jut 
idő nemzetközi mérkőzésekre és a 
játékosok túlságosan igénybe vannak 
véve.

Általában az NB lj.-t és NB 111.-at 
is új beosztásban indítanák, hogy c 
nagy utazásokat elkerüljek, mert a 

yjátékosok a sok utazgatás miatt na- 
i pókig távol maradnak munkahelyük­

től.
A közeljövőben rendezni fogják 

ezeket a problémákat.

KÜLÜNBEJARATU bú­
torozott szoba, fürdőszoba 
használattal kiadó. Bajcsy 
Zsil. 33. 1071-

KÉTSZEMÉLYES és egy 
személyes rekamié sürgősen 
eladó és megrendelhető. 
Hencserek olcsón kapha­
tók. Bákóczi-u. 35. Bálint 

1054-11

SZŐNYEGEK, perzsa ösz- 
szekötők, ebédlőszőnyeg, 
ezüst tálca, olajfestmények 
olcsón eladók. BUSI-U. 16. 
1. ajtó. 1058—11

CSONTSZINÜ kombinált 
vitrin, többféle bútor eladó 
Szoboszlai-úti bérház B) 1.

776—11
HÁLÓSZOBA szekrények 

ágy*Sdronyok, konyhaasz­
tal, gyermekágy eladó. — 
Nemzetőr-u. 3. Sz 2588—11

GYERMEKKOCSI, sport ég 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapható 
Piskoltiuál Piac 42.

Ny 899—18

GAZDASÁGI
ESZKÖZ

GUMITÜMLÖS utánfutó, 
cséplőtengelyek, tarlóhán- 
tási eszközök eladók. Hat- 
van-u. 41. Nagy. 1026—13

KOMBINÁLT berendezés, 
világos rekamié, komét, 
toalett tükör, barokkasz­
talka, plüsgarnitura, irodá­
ba, rendelőbe is alkalmas, 
karszékek, mosófazék, da­
rabonként is eladók. Vö­
rös Hadsereg-útja 40. V. 1.

1070—11

RADIO

VILÁG VEVŐ rádió 3+2, 
3+1 csöves, eladó. Apaffy 
utca 18. 12

radio, rádiója vitás
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

luro, MOTOR KERÉKPÁR

HÁROMKEREKŰ csomag- 
hordó tricikli, használt ke­
rékpáralkatrészek eladó Mu- 
goss György tér n.

Sz 2530—13

FÉRFI kvártélyost fel­
veszek. Burgondia 4. I. 9.

1018-5

VETEL

TOLLAT, pelyhet veszek 
és eladok kilónként is 
Pesti-u. 1. Szatmári. 9

NYLON HULLADÉKOT 
VESZEK. OROSZ, PIAC­
UTCA 56. Ny 925—9

ELADÓ BÚTOR

FIGYELEM! Festett háló, 
konyhabútor, saját késztté: 
síi, Arany János u. 1 ud­
varban. Schwarcz Sándor.

Sz—11
VESZEK mindenféle háló­

szoba és konyhabútorokat 
szőnyegeket. Mezei, Erzsé- 
bet-u. 44. Sz 2556—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya, Víg kárpitos relca- 
mié-ágya, Éjjel alszik, nap 
pal ül, pihen rajta reme­
kül. — Hencserek, reka- 
miék, fotelek elsőrendű 
kivitelben kaphatók, meg­
rendelhetők. Vörös Had­
sereg-útja 7. II. udvar.

 Sz 2563—11
SEZLONOK, rekamiék, 

ágybetétek, mindennemű 
kárpitozott bútorok aján­
dék árért sürgősen eladók 
Péteríia-u. 56. Gyurgyevits 
________________Ny 903—11

KIHUZHATÖS dupla re­
kamié „Deha“ és egysze­
mélyes rekamiék, hencse­
rek, székek elsőrendű 
anyagból kapható: Debre- 
cen. Batthyány-u. 7.

HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI DSE— 
DEBRECENI DÓZSA 3:1 (1:1)

Nagyszámú nézősereg előtt meg­
elégedésre mutatkozott be az új 
hajdúböszörményi csapat Bár az 
első félidőben a Dózsa vezetett több 
támadást, mégis megérdemeltnek 
kell mondani a böszörményi csapat 
győzelmét. A böszörményi együttes 
góljait Teliinger (2) és Tóth lőtték. 
Tóth, a böszörményi csapat jobb- 
szélsője kikerült a hullámvölgyből 
és ragyogó formában játszott.

Vasárnap délután 5 órakor a büd- 
szentmihályi csapat játszik Hajdú- 
böszörményben a Béke-kupáért.

MHK PRÖBÄZÄSI NAPTÁR
Szombaton: MÉMOSZ és MEFESZ- 

pálya, 5 órától. — Tekepróbázás: 
l.okomotív-pályán 4 órától, egyetemi 
pályán 5 órától.

FÉRFI úszóink 80:28, női úszóink 
54:31. arányban győztek a kétnapos 
prágai úszóviadalon Vízilabdában 
11:1 arányban győzött Budapest csa- 
oata Prága ellen,

A mai kézilabdakupa forduló 
mérkőzései

Ma, szombaton folytatódnak a. ké- 
zilabdakuiiamérkőzcijek a következő be­
osztásban:
17 ó: MÉMOÍjfc—Textil II o. (bar.) v: 
Katona, 17,25: MI VEI’—Egyetem III 
o. U) v: Erik 18: Lokomotív— 
MÉMOSz 111. ó. ui), v: Balogh E.
18 25: Postáé—Bútorgyár 11. (f) v. 
Vajda, 19: Lokomotív—MÉMOSz I. o.
(n) v: Kiss L, 19 25: Lokomotív I__
Előre I 1. o.‘ (1) v: Takács L„ 20: 
Előre—Lendület III. o. (n) v: Kárpáti 
B, 20.25: Dózsa—Megyeháza II. o 
(1), v: Barna J

MOSZKVÁBAN hatalmas küzde­
lem után a Moszkvai Torpedó 4:3 
arányban győzött az újonc Tbiliszi 
Szpárták ellen.

AZ MLSZ dönlése értelmében a 
Nyári Kupában szereplő csapatok a 
rendkívüli igazolások során megszer­
zett játékosokat nem szerepeltethe­
tik még.

MA délután fél 6 órakor lesz a 
Bocskai régi nagy csapatának az if­
júsági válogatottal való labdarúgó 
mérkőzése a Stadionban.

Sz 2542—11 
ELADOK, veszek min­

denféle használt bútort — 
hibásat is. Eötvös-u. 72.

Sz 2558—11
REKAMIÉ, fotelek, hen­

cserek jó minőségben ol­
csó áron kaphatók. Major- 
nál, Péterfia-u. 26. ii

ADOK, veszek háló- és 
konyhabútort — egyes da­
rabokat Is. Nyíl-u. 127.
______ ______ _ Sz 2566—11

FIGYELEM' Festett háló 
konyhabútor, saját készí­
tésű, Arany J.-u. 1. udvar ■ 
tan. Schwarcz Sándor. 11

CSEPEL 100-as, 3 sebes­
ségű jó állapotban eladó 
Csapó 98. Gombácsi.

Ny 917—13

ÓCSKA autó külsőgumi­
kat egy forinttól három fo­
rintig veszek kilónként. — 
Csapó-u. 98. Gombácsi.

Ny 918—13
DKW 250-es motorkerék­

pár eladó. Érdeklődni le­
het Gyár-u. 10. 1025—13

MÁTRA 125-ös kitűnő ál­
lapotban eladó. Csapó-u. 1 
Erdődy órás. Sz 2595—13

KISFOG YASZTASU sze­
mélyautó, jó állapotban 
eladó. Hajnal-u. 29.

1072—13

TARLÖHÁNTÁSHOZ 
kettőseke, tárcsa borona, 
kultlvátor, gumikerék, kör 
fűrész, kismotor, egyéb 
gazdasági eszközök eladók. 
Hatvanu. 41 .Nagy. Sz 13

ÉPÜLETANYAG

NAGYMÉRETŰ ikerablak 
benyílós, kétszárnyú tele- 
ajtó tokkal eladó. Nemzet­
őr-u. 3. Sz 2589—29

ELADÓ VEGYES
UJ barna öltöny és kalap 

vas pénzkazetta, világvevő 
rádió eladó. Darabos-u. ,40 
5 órától. 1030—21

ÍRÓGÉP, jZámológép,
gyorsfőző eladó. Varrógép 
szakszerű javítása Kossuth 
utca 31. Molnár. Ny 900-21

GYERMEKAUTÓ, sport­
kocsik, jégszekrény, vas­
ágy, szőlöpermetező, kony­
haasztal, befőttesüvegek ol­
csón eladók. Bajcsy-Zsi- 
linszky-u. 7. 1075—21

AJANLAT

ÖR A JA VITÁST szaksze­
rűen, jótállással. Használt 
órát veszek. Bercsényi 
Béla órás, Csapó-u. 38

Ny 915—25

BUNDÁK alakítását, ja­
vítását most készíttesse, 
részletre is Katona szücs- 
mestcrnél, Simon Ily u. 2

575—22

BÖRÖND JAVÍTÁST, re- 
tikülfestést vállalok, Szili 
gyi bőröndös. simonfíy-u. 
4. szám. tejpiac.

Sz 2557—22

HOGYHA vendég jön a 
házhoz, Víg fotel ágy meg­
oldást hoz. Kárpitozott bú­
torait újjávarázsolja; hí­
vásra házhoz megy, vidék­
re is: Vig kárpitosmester 
Piac-u. 7. II. udvar.

Sz 2564—22

VARRÓGÉP

NŐI, férfi bobinos varró 
gépet eladok, veszek, cse­
rélek. Magoss György-tér 
11. szám. Sz 2560—14

VESZEK: varrógépet, al 
jat, fejet, rádiót, kerék­
párt. Csapó-u. 41. Rádió­
üzlet. Sz 2559—14
ELADJ C6P, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey- 
Utca 24. Sz 2522—15

TŰZHELY

CSERÉFKÁLYHAK, újak 
és használtak olcsón kap­
hatók. Átrakást, tisztítást 
vidéken is vállalok. Foga, 
rassi József kályhásmester 
Csapó-u. 40. Tűzoltólakta- 
nyával szemben. 17

ELADÓ modern cserép­
kályha kitűnő állapotban. 
Honvéd-u. 69. Kelenen.

Sz 2504—17
GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély ko­
csiért új sportkocsit adok 
Uj kocsik raktáron. Tisch­
ler gyermekkocsi üzem, 
Dimitrcv-u. 2. Sz 2539—18

GYERMEKKOCSIK, órák, 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanyköftecsore. Hunya­
diul 11.______ Sz 2561—18

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély legszebb kivitelben 
nagy választékban kapha­
tó Piac-u. 42. Ny 928—18

MÉZÉRT, vagy pénzért 
görcsmentes deszkát, veszek 
Értesítés Sinay Mlklós-u. 
5/b. szám. Ny 926—22
TÍ'JL/IKABÁTJAT, Teáját, 
bőrkabátját fordíttaesa Teg. 
desnél, Kálvin tér 19. Püs­
pöki palota, üzlet

Sz' 2554—22

NYLON kabátot — natry 
hibával is — felelősséggel 
javít-: Bállá Felvételi hely 
Hajdúszoboszlón, Tóth Gyu­
la Hősöktere 8. Divatáru- 
üzlet. Sz 2541—22

ÓRAJAVITÁS precíz munka 
Kepéénél Dimitrov utca 2, 
(volt -Miklós) Ny 910—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem, 
v. jóval átcserélem. Csapó 
utca 29. bádogoeműhely.

Ny 9Ó1—22

SZÖRMEBUNDÁJA át­
szabását, javítását, készí­
tését szolid árban elvállal­
ja részletfizetésre is Jakab 
Antal szűcsmester, Kos- 
suth-u. 25. udvarban.

_____________  Ny 927—22

MOSÖTEKNÖ, rozsda- 
mentes lemezből kaphaló. 
megrendelhető: Rózsavíz
bádogosnál, Hatvan-u. 28.

Sz 2574—22

ÁLLAT
TIZHÓNAPOS hízónak 

valók eladók. Vendég-ti. 6.
1045—23

TEJES és választott ma­
lacok, két koca eladók. — 
Kardos-u. 6. 1059—23

KÉT darab egyéves ser­
tés eladó. Irinyi 8.

1068—23

FAJ pulikölykök eladók 
Pacsirta-u. 31. 1008—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó, B. Pal 
Zsigmond, Pereces Választ 
levélben kérek. 9299—24

HATVAN-U. 47. sz. ház 
felerésze beköltözés! lehe­
tőséggel eladó. Sz 2570—2-1

EGYLETKERT-U. 12/b. 
számú ház eladó. Értekez­
ni Ott. 1022—21

ELVESZETT
KISTBMPLOMTÓL Pic 49- 

ig egy kulcs elveszett Meg­
találóját jutalmazom. Vö­
rösmarty u. 30 h

ELVESZETT csütörtökön 
a Bikában a bckegyülésen 
egy zsebóra. Sz I űetü van 
benne. Kérem azt az ön­
tudatos elvtársat, aki meg 
találta, mivel munkás vesz 
tette el, szíveskedjen visz, 
szajuttatni a Néplap kiadó 
hivatalába. 1046--25

ELVESZETT a strand öl­
tözőjében arcképesem és 
szakszerv. Igazolványom, 
Kérem a megtalálót, küld­
je el a neki használhatat­
lan Igazolványokat. Cím: 
Makláry, Hajdúbagos.

*1056—23

CSÜTÖRTÖK délután a 
köztemető VII. parcellájá­
ban a Szathmáry-sirnál a 
pádon felejtettem cigarei- 
tatárcámat és gyújtóinál. 
Kérem a becsületes megta­
lálót, Betlilen-u. 26." alá 
jutalom ellenében hozza cl 

1062—23

SZERDÁN elveszelt sár­
ga szvetter. Szegény nő 
kéri a becsületes megta­
lálót, 20 forint ellenében a 
kiadóhivatalba adja le.

Ny 919—25

KEDDEN délelölt elvesz­
tettem a Szent Anna-utcán 
egy igazolványtokot, Tóth 
Ernő névre szóló irataim­
mal és 60 forinttal. Kérem 
a becsüleies megtalálót, a 
pénzt tartsa meg, az ira­
tokat adja le a Néplap 
kiadóhivatalában. 1009—25

DIVATG ALLÉIIG K himezésc, 
elő vaj zol ás a monogramok 
hímzése: Pethő kezintuuka- 
ipar: Szent Anna u 10.

Sz 2538--22
BÖRCEMENT. varrógép, 

alkatrészek, bobin, szíj, tü, 
kerékpáralkatrészek, anód- 
fütő, fejhallgató, detektor, 
kristály olcsón: Soltésznál, 
Kálvin-tér 2. Sz 2567—22

LóHUSÁB-ü olcsó és jó 
Kolbász szalámi, d-Mált-hús 
4 Ft 80 [, Mester u 23.

912—22

NÉPLAP ,
Politikai napilap
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BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

ELADÓ egy kisfias te­
hén. Szondi Gyövgy-u. 32.

ELADÓ egy szekér. Ér­
tekezés Báthori G.-krt 56.

ELADÓ hosszú létra, fa­
ládák, kézikocsi, ikerablak 
feőskecske. Keresztesi 2.

ELADÓ egy nagy szín. 
Cím a kiadóban.

ELADÓ egy kétéves fe­
jőstehén. Értekezni*- Szabad 
ság-u. 34.

HASZNÁLT női vagy fér 
fi kerékpárt keresek Bá­
lint, Arany János 2,

ELADÓ ágyak ruhaszek­
rény, önött konyha, gyalu- 
pad. Eercsényi-u. 9.

ELADÓ egy kis szekér. 
Báthori G.-krt. 2.

ELADÓ egy fias ló, 6 
éves. Hunyadi János 36.

Egy korcs kisfias tehén 
eladó. Baross G.-tér 9.

BOR van eladó. Újváro­
si-utca 3.

MAGÁNOS lakást keres 
egy magános nő gondvise­
léséért is. Cím a kiadóban

El,ADÓ egy jó igásló. — 
Apaffy-u. 50,

HASZNÁLT kisebb, na­
gyobb üres ládák eladók. 
Arany János 2.

INGATLAN

ELADÓ Szabadhajdú-ti. 
G3. sz. ház. Értekezés u.- 
ott.

KIADÓ a Nagy-Zelemér- 
ben 1G hold föld tanyával. 
Ért. Biró Péter-u. 22.

ELADÓ egy fél kert, ház 
Értekezés Táncsics-u. 23.

ELADÓ Uamjanics Já- 
ncsu. 7. sz. ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ Vasvári Pál-u 
17. sz. ház.

ELADÓ Arand-u. 46. sz. 
ház. Értekezés ugyanott.

ELADÓ Dobó I.-u. 87
számú ház. Ért. u.-ott.

ELADÓ egy félház. eset­
leg egy egész, valamit fcl- 
nyilas szőlő. Szénósi-u, 6.

ELADÓ Tökháli Imre 59. 
számú ház. Ért. u.ott.

SÜRGŐSEN eladó Ság- 
vári-krt. 34. sz. ház. Érte­
kezés Zrínyi Miklós 7. Kis- 

büszöimény.

yíl. évfoH
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r A jÚliUS I 
jtertanácsi 
iszág dolgd 
fejlődési 
g<ct meg 
népgazdasál 
jcs vonalát!

A minit 
kapcsolatijai 
iialározala 
ezakszervei 
feladatokat.] 

i (vetkezők :
Valameivl 

kötelességei 
mai sajálol 
először a [ 
között, 
augusztus 
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széles rét 
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tás szűk
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a szaksz 
gok fela 
helyes 
kivétel i 
incchanit 
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A váll 
22-én a 
gel egy 
megtarts 
vák elöl 
bér- és 
los kérd 
nem kcs 
Rosszul 
ként szí 
helyeken 
számára, 
iib-je 20 
csak azt 

. ban kiüt 
egy rövi 
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tát. így
sem látj 
milyen I 
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tása.
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